



EL DIARIO PALENTINO

MIÉRCOLES
18
ENERO
1967

EL DIA DE PALENCIA

N.º REFUNDIDO 7.981
Fundado en 1882 y 1890

Oficinas, (Tño. 2006), Redacción, (Tño. 3953), y Talleres, (Teléfono 1526): Mayor, 99

(Depósito Legal: P-2-1958)
Razón Social: «El Diario Palentino-El Día de Palencia, S. L.» Mayor, 99.

EDICION SIETE TARDE
2,00 ptas.

Director: José ALONSO DE OJEDA

Apartado de Correos, 17

Gigantesco incendio en Santurce (Bilbao)

Explotó uno de los aljibes para almacenamiento de gas en la zona del muelle exterior EL FUEGO SE PROPAGO A LOS DEPOSITOS DE LA CAMPSA

Las pérdidas materiales son incalculables, pero no hubo más víctima que el jefe de Policía, fallecido de un ataque cardíaco

Bilbao, 18.—(Crónica de la agencia «Cifra», por Manuel Cervera)

Los primeros momentos del gigantesco incendio declarado esta noche en el muelle exterior de Santurce han sido de una extraordinaria confusión. Nadie sabía dar más noticia sino que lo ocurrido era algo infernal, catastrófico. No se sabía al principio si había habido muertos, pero todo el mundo coincidía en que lo que estaba ocurriendo en Santurce era algo dantesco.

El incendio se produjo como consecuencia fortuita según todos los indicios, de la explosión de uno de los aljibes para almacenamiento de gas butano existente en la zona del muelle exterior. Las llamas, propagándose con vertiginosa rapidez, no tardaron en llegar hasta los depósitos de la CAMPSA, donde se amacenan hasta 80.000 toneladas de combustible líquido en diversos tanques, produciéndose diversas explosiones.

Ante la extraordinaria magnitud del suceso, las autoridades civiles y militares entraron inmediatamente en acción y los bomberos del parque bilbaíno se trasladaron inmediatamente a la zona siniestrada con todos sus efectivos. En los trabajos colaboran en el momento de transmitir esta crónica fuerzas militares, los bomberos de los parques de Santander y San Sebastián, llamados urgentemente a equipos de la Cruz Roja. El comandante militar de Marina ordenó inmediatamente que todos los buques surtos en el muelle se hicieran sin pérdida de tiempo a la mar y pudiesen rumbo a otros puertos de la costa, en evitación de que los efectos de las explosiones pudiesen alcanzar los navios.

Hasta la una y media de la ma-

drugada, no se tiene, por fortuna, más noticias de víctimas que la muerte del jefe de la Policía Municipal de Santurce, don José Gárate Marco, que sufrió un ataque cardíaco por causa de la fuerte impresión sufrida al comprobar las incalculables proporciones del siniestro. En el Hospital del Generalísimo sólo se había atendido a un guarda del muelle, que sufrió quemaduras de poca importancia, y a Guillermo Bella Galdo, de 50 años, natural de Somoas (Lugo) que resultó con una fractura en el homoplato y otras heridas leves al ser atropellado por un automóvil cuando se trasladaba desde Santurce a Portugalete. En la Residencia sanitaria de Cruces, relativamente próxima a Santurce, tan sólo habían ingresado a la mencionada hora, media docena de heridos, todos ellos de pronóstico reservado.

La evacuación de la localidad santurzana puede decirse se ha efectuado en forma masiva en el plazo de sólo unas horas. Millares de personas se veían trasladarse a pie, algunas de ellas con enseres domésticos sobre sus espaldas y llevando en brazos a los niños a lo largo de la carretera que conduce a Portugalete. Los receptores de radio no han cesado de recomendar serenidad y a última hora aconsejaban que no había necesidad de que los hogares de la localidad fuesen abandonados. Sin embargo, en unas horas de pánico colectivo y de confusión general, las recomendaciones fueron desatendidas y una gigantesca ola humana abandonaba el pueblo en un trágico exodo.

Las autoridades de Santurce ordenaron que se abrieran las escuelas públicas para albergar en sus depen-

dencias al vecindario desorientado, principalmente a las personas más jóvenes, mientras que las mujeres, niños y ancianos eran llevados al asilo santurzano. Por su parte, el alcalde de Portugalete, localidad a la que se dirigió la inmensa mayoría de los habitantes de Santurce, presa de pánico, ordenó de que todos los chinos, dulcerías y lugares públicos abriesen sus puertas para albergar a los que habían huido de sus domicilios. Las carreteras que conducen a Somorrostro, Cabieces y otros municipios próximos, estaban inundadas de fugitivos, hasta el extremo de que la Guardia Civil de Tráfico hubo de organizar un servicio permanente para poner orden en aquella riada humana.

A partir de las dos menos cuarto de la madrugada, las llamas empezaron ya a remitir en intensidad. Aunque subsistía el temor de nuevas explosiones en los depósitos que aún no habían sido alcanzados—temor acrecentado al correr la noticia de que unos almacenes de nitrato y otros estaban asimismo amenazados por las llamas—el siniestro había sido ya dominado y no tardaría en desaparecer todo peligro. La voz del gobernador civil de Vizcaya—que, convaliente aún de su enfermedad, se había trasladado a la zona del siniestro desde que tuvo conocimiento de lo ocurrido—anunció que el fuego había sido extinguido prácticamente y que sólo restaba tener seriedad para que todos comprendieran el regreso a Santurce, en cuya zona portuaria quedaba de todas formas un nutrido contingente de bomberos para evitar cualquier remota posibilidad de reproducción del fuego y como garantía de seguridad.

Por su parte, el alcalde de Bilbao dispuso que toda la flota de microbuses se pusiese en marcha para trasladar a sus hogares a los que los habían abandonado.

A las dos de la madrugada la visión infernal había pasado. Las pérdidas materiales son por el momento incalculables. Cuando lo que pudo ser una tragedia pavorosa quedó extinguido sólo en el ánimo de la desgraciada población de Santurce pervive todavía un nerviosismo enorme. Como ante las llamas, ahora se elevan al cielo miles de plegarias dando gracias a Dios porque, después de todo, la catástrofe ha podido evitarse.—Cifra.

MENOS DAÑOS DE LOS QUE SE TEMIAN

Madrid, 18.—«El incendio producido en el muelle de Santurce ha sido mucho menor de lo que a primera vista parecía: ha sido mayor la

Una noche de terror inolvidable

Toda la población evacuó sus hogares y los buques del puerto se hicieron a la mar

Santurce (Vizcaya), 18.—(Crónica especial de la agencia «Cifra»).

Ha pasado la noche del terror. Creo que difícilmente la podrán olvidar los habitantes de Santurce, la población viticena que inmortalizó una canción popular y que, por fortuna, no la hizo inmortalizada por la tragedia, aunque está pudo tener caracteres apocalípticos. Todavía esta mañana las llamas continúan las instalaciones de la «CAMPSA», pero la mejor noticia que debe servir de pórtico a la crónica es que el peligro, peligro que tuvo toda la noche en vilo, amenazadas las gargantas de millones de personas. El pasado, es como un parte final de victoria en la terrible lucha contra el fuego y los peligrosos materiales que lo alimentaban.

A esta primera hora de la mañana en que escribimos con el fondo especular de las columnas de humo y llamas, no se pueden determinar las causas del impresionante siniestro ni tampoco de su valoración en cifras. Las pérdidas, sin embargo si se saben que son cuantiosas. Pero lo más importante desde el punto de vista humano, por fortuna, es que no ha tenido las consecuencias catastróficas que en un principio se temieron.

Sólo un hombre ha muerto. Ha sido el jefe de la Policía Municipal de Santurce, don José Gárate Marco, de sesenta años. Su corazón no pudo resistir la tremenda impresión sufrida al producirse, al escuchar, las primeras explosiones. El impacto de la tragedia que se descolaba sobre su villa natal fue más fuerte. Y murió. Ha sido la única pérdida humana registrada.

El peligro se ha alejado. Los vecinos de Santurce, que en esta noche pasada tuvieron que abandonar sus hogares ante el temor de que las explosiones y las llamas pudiesen saltar desde el muelle exterior, en el que se encuentran emplazados los depósitos de butano y petróleo, hasta el casco urbano, vuelven a reintegrarse a sus hogares. En muchos rostros he visto todavía reflejadas las atenciones horas pasadas. Solamente en la zona del barrio de San Juan y en la portuaria se mantiene un cordón de seguridad. Están inmediatas al área del siniestro. Allí sigue prohibido el paso como elemental medida de precaución ante cualquier lesible eventualidad.

Todavía esta mañana trabajan los bomberos de Bilbao. Para ellos no ha habido una pausa desde anoche. En las primeras horas de la madrugada se les unieron sus compañeros de los parques municipales de Santander y San Sebastián, ciudades que tan pronto tuvieron noticias de la amenaza terrible que se cernía sobre Santurce, enviaron sus equipos para colaborar en la lucha contra el fuego, que anoche elevaba hasta el cielo altos hongos de fuego al compás

Un pijama para tres



DURBAN (AFRICA DEL SUR). — Tres enfermeras del Hospital Addington en Durban se prueban los pantalones del pijama de un paciente — toda una media espacio—. Las enfermeras Bernadette, Hermiana Thora y Karen ayudan a Ralph Grant a perder parte de sus 394 libras de peso. Ralph toma diariamente dos pequeños trocitos de carne y 12 píldoras, y en tres meses ya ha perdido 130 libras (Telefoto AP-Europa Press)

EL PELIGRO HA DESAPARECIDO

Bilbao, 18.—Aunque está ya, al parecer, totalmente eliminado el peligro, todavía continúan las llamas en las instalaciones de la «Campsa» donde ayer por la noche se produjo el gigantesco incendio que tuvo aterrorizada a toda la población de Santurce, que en su gran mayoría evacuó la localidad ante el temor de que las llamaradas y las explosiones pudiesen propagarse desde el muelle exterior, donde están los depósitos de butano y petróleo, hasta el casco urbano.

El peligro ha desaparecido y el vecindario está ya reintegrado en gran parte a sus hogares. Solamente en la zona portuaria y el Barrio de San Juan, inmediatos a la zona siniestrada, sigue prohibido el paso como medida de precaución para evitar cualquier contingencia.

Los bomberos del Parque bilbaíno que desde la declaración del incendio viene desarrollando una titánica labor, aún prosiguen sus esfuerzos de-

DIRECTRICES GENERALES

Las directrices de política de desarrollo tienen por objeto señalar los criterios fundamentales de la actuación del sector público durante el cuatrienio 1968-71 y servir de orientación e información a la iniciativa privada.

1.—Se considera básico el principio de libertad de decisión e iniciativa del sector privado, sin perjuicio de que el Estado, en su caso, pueda delimitar las actuaciones privadas con las medidas más convenientes.

2.—Se tenderá a fortalecer el funcionamiento del mercado como mecanismo rector de la actividad económica y a combatir las actuaciones monopolísticas.

3.—La estabilidad económica es condición primaria e indispensable para consolidar el crecimiento logrado en los últimos años y conseguir que el futuro desarrollo sea asentado sobre bases firmes. Se fomentará el ahorro y se adoptarán cuantas medidas contribuyan a una financiación ortodoxa de las inversiones programadas, y en general, a un crecimiento exento de tensiones inflacionistas.

4.—Se prestará especial atención a aquellos sectores cuya evolución incida en forma más decisiva sobre el desarrollo económico y social.

5.—Se atenderá a la máxima racio-

Política de precios a largo plazo, con garantía para el productor y el consumidor

Hacia la total transformación industrial de los productos agropecuarios

Madrid, 18.—En la tarde de ayer, el ministro comisario del Plan de Desarrollo, don Laureano López Rodó, ha entregado a la prensa española un folleto sobre las «Directrices de política de desarrollo para el período 1968-71». Las directrices, dadas ayer a la luz pública, fueron aprobadas por el Gobierno en su reunión de 13 de enero último, después de conocer los informes de la Organización Sindical Confederación Española de Cajas de Ahorro, Consejo de Economía Nacional, Consejo Superior Bancario, Facultades de Ciencias Políticas, Económicas y Comerciales de Madrid y Bilbao, Instituto de Estudios Agrarios, Instituto de Estudios Políticos, Instituto Nacional de Industria, Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación y de los diversos departamentos ministeriales.

El principio rector de estas directrices es el de la selectividad que debe orientar el segundo plan. Se prestará especial atención al sector agrario, la exportación, la educación e investigación, los transportes y las comunicaciones, la vivienda y las estructuras y servicios urbanos, las industrias básicas y la financiación, señalándose que todo ello debe considerarse enmarcado en una inspiración auténticamente social.

«El Plan —dice la publicación entregada a la Prensa— tiene por objeto conseguir una elevación del nivel de vida de todos los españoles... La razón de ser de un plan es el aprovechamiento al máximo de los recursos disponibles. Ha de actuarse especialmente sobre aquellos que es más urgente resolver para garantizar la continuidad del desarrollo.

Foca cazada en Fuenterrabía



FUENTERRABIA (GUIPUZCOA). — Días pasados apareció en la playa de esta localidad una foca de 18 kilos —caso inusual en estas aguas—, que fue cazada de un tiro con escopeta de perdigones por un joven, Bernardo Arrasarte. (Foto Europa Press)

LA TORRE DE SAN MIGUEL EN LOS NUEVOS SELLOS TURISTICOS ESPAÑOLES



Durante el año actual se intensificará en España la emisión de los denominados sellos turísticos, en que se recogen los monumentos artísticos e históricos más bellos e interesantes de toda España. Entre los que primeramente se proyecta poner en circulación, figura nuestra incomparable Torre de San Miguel, herida ahora por el todavía reciente incendio del pasado otoño. Magnífico mensaje turístico de Palencia a sus visitantes este sello, con la imagen vertical e impresionante de San Miguel. En los otros tres grabados figuran la fachada de la Iglesia de Nuestra Señora de la O, en Santúcar, Monumento a Colón en Huelva, y una muestra del arte románico de B-tanzos.

Directrices para el II PLAN DE DESARROLLO

ESPECIAL ATENCION AL SECTOR AGRARIO

Política de precios a largo plazo, con garantía para el productor y el consumidor

Hacia la total transformación industrial de los productos agropecuarios

Madrid, 18.—En la tarde de ayer, el ministro comisario del Plan de Desarrollo, don Laureano López Rodó, ha entregado a la prensa española un folleto sobre las «Directrices de política de desarrollo para el período 1968-71». Las directrices, dadas ayer a la luz pública, fueron aprobadas por el Gobierno en su reunión de 13 de enero último, después de conocer los informes de la Organización Sindical Confederación Española de Cajas de Ahorro, Consejo de Economía Nacional, Consejo Superior Bancario, Facultades de Ciencias Políticas, Económicas y Comerciales de Madrid y Bilbao, Instituto de Estudios Agrarios, Instituto de Estudios Políticos, Instituto Nacional de Industria, Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación y de los diversos departamentos ministeriales.

El principio rector de estas directrices es el de la selectividad que debe orientar el segundo plan. Se prestará especial atención al sector agrario, la exportación, la educación e investigación, los transportes y las comunicaciones, la vivienda y las estructuras y servicios urbanos, las industrias básicas y la financiación, señalándose que todo ello debe considerarse enmarcado en una inspiración auténticamente social.

«El Plan —dice la publicación entregada a la Prensa— tiene por objeto conseguir una elevación del nivel de vida de todos los españoles... La razón de ser de un plan es el aprovechamiento al máximo de los recursos disponibles. Ha de actuarse especialmente sobre aquellos que es más urgente resolver para garantizar la continuidad del desarrollo.

POLITICA AGRARIA

Las medidas de política agraria tendrán por objeto aumentar selectivamente la producción y elevar la renta per cápita del sector para acercarla más a la media del país.

—Se transformarán las estructuras socioeconómicas del sector agrario.

—Habrá de alcanzarse el adecuado volumen de inversión global en la agricultura con objeto de aumentar la productividad agraria y activar los trasvases de población activa.

—Dentro del sector agrario se prestará especial atención a los subsectores ganadero, hortofrutícola y de semillas oleaginosas.

—Se orientarán interregionalmente las distintas producciones según las condiciones naturales de las diversas áreas del país, coordinándose debidamente.

«Por parte italiana está abierta la puerta para el ingreso de Gran Bretaña en el MERCADO COMUN»

WILSON regresa a Londres muy satisfecho de sus entrevistas con el PAPA y con ALDO MORO

Roma, 17.—«Nuestra visita a Roma ha servido para demostrar que por parte italiana está abierta la puerta para la entrada de Gran Bretaña en el Mercado Común Europeo», declaró esta tarde el primer ministro Harold Wilson, en la Conferencia de Prensa ofrecida en el

aeropuerto militar de Ciampino, poco antes de su regreso a Londres.

Después de informar sobre las conversaciones sostenidas en Roma con el primer ministro Aldo Moro, el visitante señaló que existen problemas difíciles y problemas fáciles para concretar la admisión en el

PALENCIA AL DIA

Maestros a examen

Acaba de producirse la gran llamada a la oposición para ingreso en el Magisterio Nacional. Se ha verificado el sorteo para determinar el orden de actuación de opositores ante el tribunal señalado al efecto, y la lista correspondiente ha sido hecha pública.

Con ella, la natural impaciencia de los opositores se habrá visto satisfecha, por cuanto ya conocen el puesto que dicho sorteo les ha adjudicado, para su actuación.

Ya tenemos, una vez más a este nutrido grupo de jóvenes maestros y maestras.

—30 en total— que se disponen a enfrentarse con los cuestionarios de turno y ante el jurado calificador, para superar las tres pruebas clásicas que les dará el ingreso en el escalafón del Magisterio Nacional.

Serán bastantes los opositores que, recién finalizada la carrera, hagan una especie de estrambote —trascendente, desde luego, por lo que supone— en los exámenes, para ganar esta oposición que les dará la titularidad correspondiente de una escuela en propiedad, donde iniciar su responsable cometido pedagógico.

Habrán otros, más veteranos, que, ejerciendo ahora interinamente su magisterio escolar, acudirán a la oposición para consolidarlo definitivamente.

Unos y otros llenos, como siempre, de intranquilidad y de esperanza.

En el amplio grupo de opositores destaca la participación femenina. Quizá la carrera de Magisterio, tan importante y tan atractiva siempre, por lo que al aspecto educacional y formativo del niño se refiere, esté perdiendo muchos enteros en este orden de la atracción del estudiante masculino, debido a la todavía escasa remuneración. Y ello impone paulatina, pero inexorablemente, un retraimiento de los alumnos varones, que buscan en otras carreras, mejores compensaciones económicas; pues aunque es cierto que no sólo de pan vive el hombre, también lo es que el evidente sacrificio que representa la actividad pedagógica por minúsculos pueblos y villas, requiere, si no un estímulo económico, sí una remuneración a tono con el rango social que el maestro y su familia —si la tiene— deben poseer.

Ya otras carreras técnicas, de duración similar a la del Magisterio, empiezan a obrar como señuelo de vocaciones estudiantiles, y el desvío de aulas y de carreras evidentemente se viene produciendo.

Problema, pues, que requiere soluciones idóneas al caso.

Pese a todo, los jóvenes maestros y maestras, hondamente vocacionados para el desempeño de la noble misión de enseñar y de formar al niño, se titulan, y llegan, como ahora van a hacerlo, a estas oposiciones, de ingreso en el escalafón, que los dará atribuciones para desempeñar su bella carrera en una escuela en propiedad.

El martes comenzó el 19 Cursillo de Cristiandad, para mujeres, en nuestra ciudad, a las ocho de la noche.

Cinuenta y dos cursillistas femeninos pertenecientes a las cristiandades de Herrera de Pisuerga, Saldaña, Prádanos de Ojeda, Relea, Villarmienza, Santa Cruz de Boedo, San Cristóbal de Boedo, Villaprovedo, Ledigos, Villabermudo, Ventosa de Pisuerga, Valladolid, Madrid y Palencia, asisten al curso, que, en esta fecha, ya está en pleno espiritual desarrollo.

La clausura de este cursillo de cristiandad se verificará el viernes, y sus frutos espirituales empezarán a cosecharse generosamente por cuantos asistieron al mismo.

VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA FEMENINA

Vigilia el sábado próximo, día 21. Esta sección Adoradora Nocturna, celebrará su vigilia mensual, el sábado próximo día 21 de los corrientes a las diez y cuarto de la noche en la Casa de Nazareth.

Se espera la presencia de las adoradoras de dicho turno.

La Junta Directiva de la Sección

LIQUIDAMOS

500 maletas a precio de fábrica

Aproveche esta gran oportunidad y haga valer más su dinero

Muchos más artículos de actualidad a precios de verdadera ganga

VISITENOS CURTIDOS MORENO, S. L.

MAJOR, 70

CARTAS AL DIRECTOR

Tenemos la obligación de "hacer algo por Palencia"

Recuerdo a relevantes palentinos

Sr. D. José Alonso de Ojeda, Director de EL DIARIO-DIA, Palencia.

MI querido amigo: Contando con su amabilidad y palentinismo soy en rogarte la publicación de las siguientes líneas.

Considero que el homenaje proyectado a don Abilio Calderón en el centenario de su nacimiento será de grata recordación para esta provincia y España por su intensa labor durante muchos años y que a través de los distintos ministerios y direcciones generales de los que fue titular realizó beneficiosas mejoras en esta capital y provincia; carreteras, puentes, acedias, etc. etc. nada más justo a este hombre que decía y hacía todo por Palencia y para Palencia.

En estas tierras palentinas donde todo es sentimentalismo y fraternidad, hoy pasa por la desagradable desgracia del buen amigo de todos, don Gaspar Arroyo, muerto en acto de servicio, por ello, me adhiero a la propuesta del señor Díez que de se de su nombre a una calle de nuestra ciudad.

Ante estos casos brota en mi mente en que todos los habitantes tenemos la obligación de hacer algo por Palencia, lo que podamos, pero es lo cierto que en lo que va de siglo han hecho mucho por Palencia distintas personalidades, ello me ha hecho pensar que sólo una decena de calles figuren sus nombres, pese a su ensanche urbanístico, quedando, no en olvido, porque los palentinos somos muy agradecidos, sino para generaciones futuras, deben figurar otros, que aunque podían ponerse de relieve muchos nombres, como la relación sería extensa, me limito a dar unas ligeras pinceladas a algunos de ellos.

Al Alcalde más joven que ha tenido la Corporación, recientemente fallecido, D. Carlos Martínez de Azcoitia, que hizo cesión gratuita de los terrenos de la calle D. Miro, para que nuestra torre de San Miguel pudiera ser vista como la «novia del río».

D. Jerónimo Arroyo López, ilustre arquitecto nacional, gran financiero castellano y autor del proyecto de nuestro glorioso Palacio de la Diputación Provincial.

D. Gonzalo Díez, del Cuerpo Diplomático, que supo cantar el amor a Palencia, su tierra, desde la presidencia de la Casa de Palencia en Madrid hasta el Lejano Oriente.

D. Paco Vigil, ingeniero y poeta, muy popular en España.

D. Tomás Alonso, alcalde y presidente fundador de la Cámara de Comercio e Industria, antes de ser organismo oficial, base del prestigio que hoy tiene y que Vd. amigo D. José, tan dignamente preside, con brillante actuación.

Fray Secundino Martín, ferviente religioso dominico, excelente pintor y cantor de nuestro incomparable Cero del Otero.

Padre Nazario Pérez, Jesuita, muerto en olor de santidad, que fue hijo del Alcalde del mismo nombre. Hace varios años en Diario-Día, se hizo propuesta de una placa conmemorativa en la casa —calle Colón— donde nació.

Don Severino Rodríguez Salcedo, alcalde en largas etapas y director del Instituto «Jorge Manrique».

Don Justo González Tarrío, palentino por adopción, que tanto ha hecho por su gran personalidad en el campo económico nacional y entusiasta colaborador en cuantos asuntos afectan a Palencia.

Excmo. Sr. D. José Antonio Girón, bien conocido de todos y alcalde honorario de Herrera de Pisuerga.

Cierro estas líneas para mejor pluma con el nombre del popular Marqués de la Valdivia, campeón de la amistad nacional.

Con un cordial saludo de paisanos, se despide su afmo. amigo,

Pancracio ARRANZ
Palencia, Enero 1967.

El Director de Política Interior visitó la Diputación Provincial

Durante su breve estancia en Palencia, el director general de Política Interior, don Jesús Aramburu, visitó las dependencias de la Diputación Provincial y las zonas afectadas por el incendio, interesándose por las obras de reconstrucción iniciadas y por los proyectos de la Corporación para salvar tan grave contratiempo.

Gobierno Civil

Visitas al Gobernador Reunión del Patronato "José Antonio"

Esta mañana el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Julio Gutiérrez Rubio, ha recibido en su despacho la visita del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Alicante, don Luis Nozal López; gobernador militar, don Manuel Fernández Posse, e inspectora jefe de Primera Enseñanza, doña Leito Cantero.

En la tarde del martes, en la Jefatura Provincial del Movimiento, el señor Gutiérrez Rubio presidió la reunión de la Junta del Patronato «José Antonio Primo de Rivera», para estudiar la concesión de subvenciones, anticipos y préstamos con destino a la mejora de las viviendas rurales.

El Director de Política Interior visitó la Diputación Provincial

Durante su breve estancia en Palencia, el director general de Política Interior, don Jesús Aramburu, visitó las dependencias de la Diputación Provincial y las zonas afectadas por el incendio, interesándose por las obras de reconstrucción iniciadas y por los proyectos de la Corporación para salvar tan grave contratiempo.

Teatro PRINCIPAL Mañana jueves

Inauguración temporada teatral 1967 con la presentación del divo de la canción:

ANTONIO MACHIN

Al frente de su gran espectáculo musical:

MELODIAS INOLVIDABLES

Con un gran conjunto de primeras figuras y la gran

Orquesta atracción ANTONIO MACHIN

UNICO DIA: Retire su localidad para este gran acontecimiento

VENTA DE PISOS

entrega inmediata. FACILIDADES DE PAGO José María Flores Vega. C/. Anastasia Santa María, 11. Palencia

TEATRO - CINE ORTEGA

Sesiones 5 y 745. Autorizada mayores 14 años. Acción, riesgo y aventuras. "CAMINO DE SANTA FE" Errol Flynn y Olivia de Havilland

Proyecciones

Desde las 3:30. Autorizado para mayores de 16 años. Formidable programa doble "Bombas sobre Montecarlo" Eddie Constantine "SU GRATA COMPANIA" Fred Astaire, Debbie Reynolds, Lilli Palmer

Castilla

Desde las 3:30. Autorizado mayores 18 años. Interesante y divertido programa doble EL ARTE DE NO CASARSE "Correo negro"

Cuatro Cantones

Fantasia de la niebla

La niebla es, por ahora, la insistente visitante del invierno palentino. Un invierno duro, que se nos anticipó en casi un par de meses, y que nos está brindando —más que lo normal— temperaturas bajas, prodigalidad de hielos y de escarchas, presencia de nieve, y menudeo de cerradas nieblas.

No cabe duda que el áspero y sereno panorama invernal, en la ciudad y en el campo, tiene su impresionante belleza. Pero la contemplación de la belleza —en este aspecto— hay que pagarla cara, ya que se nos brinda a cambio de tener que soportar unos frios desacomunados.

La insistente visitante del invierno palentino, en esta coyuntura actual es (lo decimos más arriba) la niebla.

Por la mañana, la ciudad aparece —en la mayoría de los días— envuelta en ese humo compacto, transparente a pocos metros, que desdibuja los perfiles y las siluetas del panorama urbano; edificios, árboles, objetos callejeros, se esfuman en este maravilloso embrujo de la niebla, cobrando la ciudad una prestancia fantasmal que incorpora mucha original belleza al paisaje urbano. Y hay en las mañanas, entre la niebla fría y misteriosa, una sinfonía de blancura, abrigándose los árboles y el césped y las retamas en el limpio polvillo de espejuelos de la escarcha.

La ciudad —de esta guisa— se presenta limpia, pura y atrayente, como una joven novia que se toca y se envuelve con la vaporosa gasa que la niebla brinda.

Bonito panorama urbano, pero que pone culebros de frío en el cuerpo. Menos mal, que nuestros frios no durarán mucho, al menos a causa de la niebla... si es que en esta ocasión no falla el refrán: «Por San Antón, no hay niebla que llegue» hasta las dos.

...Y San Antón ya ha pasado.

Oposiciones

Se ha dado el primer paso en las Oposiciones a ingreso en el Magisterio en nuestra provincia.

A mediados del pasado lunes, día 16, ha tenido lugar el sorteo de opositores, para determinar el número de orden de actuación ante el Tribunal, en los diversos ejercicios.

Un acto que no tiene mucho de trascendencia, aunque en algunos espíritus estudiantiles puede influir la circunstancia de que el opositor actúe de los primeros o actúe de los últimos. Poca trascendencia, porque, en realidad, lo fundamental es la preparación cultural del opositor, y ésta siempre se pondrá de manifiesto con arreglo a su importancia, a su claridad y a su densidad.

De todas formas, el sorteo de números para esclarecer el orden de actuación de los aspirantes a ingreso en el Magisterio, es el acto inicial de la Oposición, y puede decirse que esta nueva edición de Oposiciones a ingreso en el Magisterio, ha comenzado.

Ahora, a esperar que transcurra una semana, y es cuando prácticamente las tareas comenzarán con el ejercicio primero (escrito) de esta interesante prueba cultural-profesional.

Es una promoción más de Maestros en propiedad, que comienza a fraguarse. Se presentan treinta y cinco Maestros y ciento setenta y una Maestras; de éstos, saldrán a flote los más preparados; tienen que ser aprobados tantos como plazas vacantes. Por ello, el triunfo será de los mejores. Y a la vuelta de unos meses nuestra provincia contará con otro plantel de jóvenes Maestros, que a la Escuela Nacional llevarán el mensaje de su cultura, de su preparación, de su vocación y de su inquietud profesional.

Por ello, y porque la tarea de la docencia primaria tiene una brisa trascendencia, es por lo que —de verdad— deseamos que triunfen los mejores.



UN ADULADOR
Alejandro Dumas visitaba la finca de una amiga, que era muy bonita, pero extremadamente perezosa.

Le mostró el estanque, pequenísimo también, y dijo:
—Muy pequeño es, pero el año último se ahogó en él un invitado.

—Era un adúlador —dijo Dumas.

RESPUESTA OFORTUNA
La famosa pintora Mme. Vigée-Lebrun era admirada también por su ingenio y facilidad de réplica.

A una recepción en su casa asistió el hermano de Luis XVI (más adelante Luis XVIII), el cual, contando con la benevolencia de los asistentes, se obstinó en cantar una romanza.

Lo hizo así, fue aplaudido, y luego preguntó en privado a Mme. Vigée-Lebrun:
—Sinceramente, señora, ¿cómo cantó?

—Señor; cantáis como un príncipe.

CRUCIGRAMA

NUMERO 114:

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

Horizontales: 1: Sacrificio incruento. Doncella hindú enamorada de Buda. 2: Dementes. 3: Río italiano. Mamífero rumiante. 4: Pimiento. Novillo menor de dos años. 5: Consonante. Orificio excremental. 6: Indignación. (al revés) Loco. 7: Vastija en forma de caldera. Río de Suiza. 8: Instrumento agrícola. Siglas comerciales. 9: Embarcación del levante español. 10: Agarradero. Avancha de nieve.

Verticales: 1: Carta geográfica. Patria de Ulises. 2: Enceno, odio (plural). 3: Intersección arriera. Magnetizara. 4: Juego infantil. Río de Italia. 5: Animal alado. Manto beduino. 6: Repetida. Contracción. 7: Distancia grande (plural). 8: Guisallo. Viaje aéreo.

SOLUCION AL NUMERO 113:

Horizontales: 1: Azul. Más. 2: Nitido. 3: Om. Senos. 4: Ram. Tiro. 5: Rev. Más. 6: Sil. Dos. 7: Ines. Sen. 8: Menas. No. 9: Oraron. 10: Nos. Lapa.

Verticales: 1: Azor. Simón. 2: Marino. 3: Un. Melenas. 4: Lis. Sar. 5: Tat. Sol. 6: Minimos. Na. 7: Adorasen. 8: Sosos. Nota.

DIARIO DE AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA.—Durante la semana están de guardia las siguientes farmacias:
De don Manuel Aranguena (Barrio y Mier, 8).
De don Soledad Gutiérrez Herrero (Avda. Modesto Lafuente, 23).

REGISTRO CIVIL
NACIMIENTOS.—Ana Isabel Arbe Rodríguez, Germán Calderón Ruigómez, María Jesús Guantes Sutil, Jesús de la Parte Martínez y María del Rosario de los Mozos Obispo.

CUPON PRO CIGOS
Lista del número premiado del «Cupon Pro Cigos», correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de enero de 1967.
Premiado con 500 pesetas, el número 850. Premiados con 50 pesetas, todos los terminados en 50.



El señor Don Miguel López-Negrete Bolonio

(DOCTOR EN MEDICINA)

Falleció en Palencia el día 17 de enero de 1967

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

D. E. P.

Su esposa doña Aurea Martín Escobar; hijos Hna. María Socorro, Hna. María Sagrario (Religiosas Nazarenas), María Teresa, María Josefa, Miguel y María del Rosario López-Negrete Martín; hijos políticos Eugenio Laso Barbán, Silvano de las Heras Arranz y María del Carmen Arrenal Morrondo; nietos Eugenio-Miguel, María Teresa e Ignacio-José Laso L.-Negrete; hermanos Manolita y Luis López-Negrete Bolonio; hermanos políticos Marcos y Rogelio Martín Escobar, Amancia Revilla, Felisa Uriz, Isabel García-Cobián y Consuelo Fernández; sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos

Funerales y conducción del cadáver: Mañana, jueves, día 19, a las diez de la mañana. Misa de familia: Viernes, día 20, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: Nuestra Señora de la Calle. Casa mortuoria: Valentín Calderón, 18-1.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Pompas Fúnebres «HONTIYUELO»

Estación Experimental Agraria PALENCIA

SEMILLAS DE PRIMAVERA

CEBADA: Variedades «Wissa», «Aurore» y «Eura II».

Se pone en conocimiento de los agricultores de la Región Castellano-Leonesa, que se dispone de Semillas Seleccionadas y perfectamente controladas de cebada y avena de las variedades indicadas y de las siguientes clases:

CEBADA: —Certificada por el Instituto Nacional de Semillas Selectas. —Certificada por la Estación Experimental Agraria.

En ambos casos se suministrará en envases nuevos que quedan de propiedad del agricultor.

AVENA: —Clase Única.—Seleccionada por la Estación Experimental Agraria.

El agricultor deberá venir provisto de los envases necesarios.

Teniendo en cuenta que se viene dando preferencia a las peticiones cursadas a través de las Agencias del Servicio de Extensión Agraria, rogamos a los agricultores interesados utilicen dicho canal, aunque también pueden hacerlo directamente mediante carta o instancia dirigida a esta Estación, siempre antes del próximo 15 de Febrero.

En las Agencias del Servicio de Extensión Agraria de la Región Castellano-Leonesa, pueden informarse de los precios y condiciones que vienen rigiendo para estas semillas.

EL INGENIERO DIRECTOR

Ante el ciclo de «Charlas sobre pesca»

Organizado por la Piscícola Palentina, comenzará el próximo sábado día 21

Según se ha anunciado, el próximo sábado comenzará en los locales de la Sociedad Piscícola Palentina, la serie de «Charlas sobre pesca», organizada por esta entidad, y en la que intervendrán diversas personalidades palentinas.

El anuncio de este ciclo informativo ha sido acogido con satisfacción por los aficionados al deporte piscícola en Palencia, que ya se preparan para asistir a las conferencias organizadas a tal efecto, y que, como se anticipa, comenzarán el próximo sábado día 21, para continuarse, cada sábado, hasta el día 18 de febrero próximo en cuya fecha se clausurará este ciclo.

Por error se indicó que el mismo se iniciaría el pasado día 14, aclarándose por medio de la presente nota que la apertura de esta serie de charlas tendrá lugar el 21, a las ocho de la noche, en los locales de la entidad (calle Mayor, 126), con las primeras disertaciones de turno, que correrán a cargo del presidente de la Piscícola don Rafael Martínez Almeida y del canónigo de la S. I. Catedral don Laurentino María Herrán.

El tema de estas dos primeras disertaciones será: «Frutas de pesca», la del Dr. Martínez Almeida, y «La moral en la pesca», la que pronunciará don Laurentino María Herrán.

Seguidamente con el orden de disertaciones establecido, posteriormente se pronunciarán las siguientes charlas:

Día 23: «La pesca de los ciprínidos» (Cebos y artes apropiados), «Barbos», por don Luis Calvo Bartolomé; «Otros ciprínidos», por don Teófilo Abad Fernández.

Día 4 de febrero: «La pesca y la ley», por D. Benedicto Sánchez Fuentes y don Ángel Rodríguez Arcegui. Actuará de mediador en esta charla, entre el público y los disertantes, don Tomás Miguélez Bustamante, presidente de la Federación Palentina de Pesca.

Día 11 de febrero: «Pesca del salmón», por don Rafael Martínez Al-

meida, y «Pescadores en el mar» (sus atractivos y posibilidades), por D. Antonio Dorronsoro.

Día 18 de febrero: «La trucha y su captura», por don Carlos Mondéjar.

Varias de estas charlas serán ilustradas con proyecciones y diapositivas.

Se invita a las mismas a los asociados de la Piscícola y de otras entidades similares, así como a cuantos aficionados a la pesca deseen asistir.

Cortefiel, es exclusiva de CASA MARTIN. Abrigos, gabardinas, trincheras, trajes Mayor, 86. — Teléfono 3296 PALENCIA

NOGAT Raticida de acción rápida QUE NUNCA FALLA



Con matarratas NOGAT, en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sin molestias, toda clase de ratas, ratones y topes. Recuerde que NOGAT no las mata en días. Las mata en horas.

Si manda este recorte a Laboratorios SOKATER, Ter, 16, Barcelona-13, recibirá un interesante folleto.

Talleres SANDINO

Necesita OFICIAL BOBINADOR, para jornada completa o por horas. Avenida de Madrid, 3. Teléfonos, 4799 y 3790 - 395. PALENCIA

«QUE TODOS SEAN UNO»

Ante la Semana Mundial de Oración POR LA UNION DE CRISTIANOS

Conservamos todavía muy frescas aquellas sesiones conciliadoras, excesivamente lentas o precipitadas quizá —habría para todos los gustos—, conservamos sin duda un grato recuerdo de nuestros buenos ratos pasados ante la televisión, siguiendo al detalle las «cosas», sublimes y emocionantes, casi de otro mundo, que sucedían en el Vaticano; e incluso, echando mano de un poco de humor; podríamos encontrar entre nuestros papeles alguna página de periódico o de revista hablandonos de las tareas conciliadoras. Es altamente edificante y consolador que esto sea así. Pero hay algo más que debe acentuar nuestro espíritu, no ya como simple recuerdo, sino como realidades de hoy, pendientes y al amparo de nuestras vidas. El Concilio no ha terminado; comenzó precisamente al clausurarse. Esto lo hemos oído muchas veces. Es verdad; lo hemos repetidos todos sin captar, posiblemente, su profundo significado. Hay que hacer del Concilio una tarea personal; traducir en la vida propia, propia vida, su doctrina y espíritu. Es el único camino para que el Concilio logre sus intenciones y no se quede en pura letra a imprenta bonitamente encuadrada.

El paso dado por la Iglesia quizá parezca insignificante. Sabemos que no es así. Una idea del ambiente de urtante, de enemistad y de lucha que ha existido, nos la ofrecen los siguientes testimonios: Reinhold Niebuhr escuchó irritado el mensaje papal de la Navidad de 1949, anunciando el Año Santo. Y en un artículo que lleva por título «Dios domesticado por el Papa», se alza contra las pretensiones de Roma de ser la Iglesia verdadera, a la que los demás cristianos deben reunirse. El 10 de marzo de 1950 ante la autorización de Roma para que ciertos teólogos especialmente designados mantengan contactos con el ecumenismo, se escribe con amargura: «En otras palabras, Roma piensa todavía

que somos infieles, pero da el permiso como si que personas cuidadosamente vacunadas tengan contacto con nosotros». Karl Barth contestaba: «Nos pedis demasiado cuando nos pedis, para estar en nuestro lado, que tomemos en serio vuestra pretensión incondicional de superioridad». Con mayor crudeza se expresaba Hans Lietzmann: «Allá donde los hombres, en cualquier parte del mundo, son empujados hacia alguna clase de unidad, esto puede ocurrir de dos maneras: dominio y camaradería. La forma autoritaria significa subordinación a una voluntad superior. Entre camaradas tratase de confrontar en una la voluntad de varios iguales. El Papa sobre la silla gestatoria y en nuestra ciudad en un derredor de una mesa redonda en la que no hay cabecera, dan a ambas formas una expresión más eiciente que todas las palabras». Si a esto añadimos las dificultades con las que han tropezado los pioneros del movimiento ecuménico, podemos concluir diciendo que el paso dado más que importante ha sido providencial.



TEATRO PRINCIPAL HOY: Sesión continua 5 tarde Programa doble Ultimo dia «SALVAJE Y ENCANTADOR» con TONY CURTIS y «CARAVANA AL OESTE» con Victor Mature Mayores 14 años

MANANA JUEVES: Gran acontecimiento Presentación de ANTONIO MACHIN al frente de su gran espectáculo «MELODIAS INOLVIDABLES» Unico dia. A la venta las localidades

CINE REY DON SANCHO 5 - 7'45 Y 10'30 SOBERBIA PRODUCCION: «EL MUNDO DE LA RISA» Una valiosa selección de las mejores películas cómicas! NOTA: La sesión de 7'45, será patrocinada por Cine-Club Calle Mayor, con presentación y coloquio

CINE AVENIDA Continúa desde las 5 UN EXTRAORDINARIO PROGRAMA: «ESCLAVAS DE CARTAGO» (Pases: 5 y 8'30) Y «UNA DAMA ENTRE VAQUEROS» (Pases: 6'30 y 10) (TOLERADAS)

CALIFICACION MORAL: «Salvaje y encantador», (2); «Caravana al Oeste», (1); «Camino de Santa Fe», (2); «Su grata compañía», (3); «Bombas sobre Montecarlo», (3); «El arte de no casarse», (3); «Correo negro», (5); «El mundo de la risa», (1); «Esclavas de Cartago», (2); «Una dama entre vaqueros», (2).

BUSCAMOS DISTRIBUIDOR-REPRESENTANTE

Muy introducido en el ramo de la construcción Ofrecemos producto americano de calidad, con garantías máximas Interesados dirigirse con amplias referencias al Apartado de Correos núm. 16, ZUMAYA (Guipúzcoa)

Brillante conferencia de don Jaime Federico Rollán Ortiz, en la «Cátedra de Teología para seglares»

Se celebró la noche del lunes, con gran afluencia de público, en el salón cultural de San Pablo

En la «Cátedra de Teología» para seglares, pronunció su anunciada conferencia, Jaime Federico Rollán Ortiz, poeta y escritor, desarrollando el tema «Del comunismo ateo de Marx, al catolicismo social de Juan XXIII». El salón cultural de

Ha fallecido el doctor don Miguel López-Negrete

Cristianamente, como había vivido, ha fallecido repentinamente en nuestra ciudad, don Miguel López-Negrete Bolonio, doctor en Medicina.

Su muerte ha causado general sentimiento. El Dr. López-Negrete, aunque natural de León, se consideraba como un palentino más, por cuanto desde hace más de 40 años, en Palencia radicó ejerciendo la medicina, y en nuestra ciudad echó profundos lazos de familia, de amistad y de profesión.

Su figura era conocida y apreciada, pues era el finado persona afable y caballerosa a carta cabal, de acrisolados sentimientos cristianos y trato sencillo y abierto.

Durante 17 años ejerció el cargo de vicepresidente de la Excm. Diputación Provincial, desempeñando, asimismo, durante un dilatado espacio de tiempo, el de presidente de la Delegación Palentina de Fútbol, y la directiva del prestigioso «Boletín del Colegio Médico» de Palencia, publicación ya desaparecida, en cuyos puestos, como en los que desempeñó dentro de otras entidades, contradió e instituciones palentinas. Llegó a cabo una labor entusiasta y fructuosa.

Sus excelentes dotes personales y profesionales le hicieron, por todo ello, merecer generales admiraciones y aprecio, habiendo sido recibida su desaparición con hondo sentimiento por cuantos le conocimos y nos honramos con su amistad. Descanse en paz.

Expresamos nuestro sentido pésame a su apenada esposa doña Aurea Martín Escobar; hijos Hna. María Socorro, Hna. María Sagrario (Religiosas Nazarenas), María Teresa, María Josefa, Miguel y María del Rosario López-Negrete Martín; hijos políticos, nietos; hermanos Manolita y Luis López-Negrete Bolonio; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

REPRESENTANTE

introducido en el ramo de ferreteria y material de saneamiento, lo precisa para esta provincia importante Fundación de hierro Eseriban a: Fundación «CRISOL» Lealtad, 16, 18 y 20. GIJON (Asturias)

Doña Gregoria de la Granja Antolín

Falleció en Paredes de Nava el día 18 de enero de 1967

Después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.

Sus desconsolados hijos Natividad, Teodora, Lucas, Juliana, Margarita, Mariano, Emilio, Gregoria, Pilar y María del Carmen Pajares de la Granja; hijos políticos Restituto Aragón, Juliana Emperador, Teófila Teresa, Secundina Melendre, Ildefonso Marcos y Tomás Teresa; nietos, hermanos políticos y demás familia,

Participan tan sensible pérdida suplicando una oración por el eterno descanso de su alma.

Vigilia y conducción: El día 19, a las doce de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia de Paredes de Nava.

Deportes



AJEDREZ

Ha comenzado el Campeonato Provincial

El pasado sábado día 14, dio comienzo el Campeonato Provincial de Ajedrez, 1966-67, en los locales de la Peña Deportiva Palentina, que organiza la Federación Palentina de Ajedrez, y en el que toman parte los clasificados en los torneos sociales de los clubes locales que han finalizado recientemente.

Previamente se celebró el acto del sorteo, que estuvo presidido por don Alfonso Pesquera, asistido por los señores Ortega López y Bleye Jiménez, que representaban a la Peña R. Deportiva Palentina y Club Palentino de Ajedrez, respectivamente, y a los que acompañaban otros miembros de la Federación Palentina y la totalidad de los jugadores participantes.

Correspondieron los siguientes números:

Don Pedro Contreras, 1; don Alfonso Alonso, 2; don José Arás, 3; don Enrique Gómez, D. 4; don Santiago Farfán, 5; don José Corro, 6; don Miguel Gil, 7; don Juan García, 8 y don Domingo Medina, 9.

A continuación dieron comienzo las partidas, bajo la dirección de arbitraje, compuesta de los señores Bleye, Aragón, Barbudo y Calleja, que finalizaron en la siguiente forma:

Alonso (blancas), vence a Medina (negras); Arias (blancas), vence a García (negras); Martín (blancas), vence a Corro (negras), tras un aplazamiento; Gómez (blancas), pierde con Gil (negras); Kras un aplazamiento en una bella partida.

En la siguiente ronda celebrada el domingo en el mismo lugar a las diez de la mañana, se dieron los siguientes resultados:

Gil (blancas), vence a Martín (negras); Contreras (blancas), pierde ante Alonso (negras); Medina (blancas), pierde con Arias (negras); García (blancas), vence a Gómez D. (negras).

Clasificación después de las dos primeras rondas:

Alonso, 2 puntos de dos partidas; Arias, 2 puntos; Gil, 2 puntos; García, 1 punto de dos partidas; Martín Andrés, 1 punto de dos partidas; Contreras, 0 puntos de una partida; Corro, 0 puntos de dos partidas; Gómez, 0 puntos de dos partidas; Medina, 0 puntos de dos partidas.

De nuevo han vuelto a ocupar los primeros lugares los clasificados en la temporada anterior, aunque Miguel Gil, notable jugador de todos conocidos que últimamente ha estado un poco alejado del tablero, se encuentra empatado. Prevemos una lucha cerrada hasta el último momento, sin olvidar al resto de los jugadores, cuya reconquista valía pueda dar vuelta a esta clasificación el menor descuido. De momento la Peña Palentina consigue neta ventaja en el average de representación, ya que los jugadores que ocupan los primeros puestos son pertenecientes a esta simpática Sociedad.

Es una lástima que los jugadores Pérez, campeón social de la Peña Palentina y Cortés, no invitará especialmente por la Federación, no hayan podido tomar parte por motivos profesionales en este torneo.

El próximo sábado, a las siete en punto de la tarde, continuará el siguiente torneo, enfrentándose los siguientes jugadores:

Arias-Contreras; Gómez - Medina; Martín-García; y Corro-Gil. Descansa Alonso.

Y el domingo jugarán los siguientes tableros, a las diez de la mañana:

García-Corro, Medina-Martín, Contreras-Gómez y Alonso-Arias, Descansa Gil.

Pueden asistir cuantos aficionados al noble juego lo deseen, aunque no fueren socios de la Entidad, ya que sus directivos, amablemente, han prestado las máximas facilidades para su realización.

Resultados de la sexta ronda del torneo internacional

Beverwijk (Holanda), 17. — Los resultados de la sexta ronda del Torneo Internacional de Ajedrez, que viene disputándose en esta localidad, han sido los siguientes:

Grupo de grandes maestros:

Arturo Pomar, España, vence a Kiek Langeweg, Holanda.

Ben Larsen, Dinamarca, vence a László Szabo, Hungría.

D. Van Geet, Holanda y Jan Hein Donner, Holanda, partida aplazada.

Klaus Darga, Alemania y Ciric, Yugoslavia, tablas.

Frans Kullpers, Holanda y Kavalick, Checoslovaquia, tablas.

Svetosar Gligoric, Yugoslavia y Theodor Ghiteus, Rumania, aplazada.

Karl Robatsch, Austria y Lutikov, Rusia, tablas.

Boris Spassky, Rusia, vence a Hans Ree, Holanda.

Grupo de maestros:

Westertin, Finlandia y Medina, España, aplazada.

Uitelky, Checoslovaquia y Karaklic, Yugoslavia, tablas.

Tatal, Italia y Sandor, Hungría, tablas.

Ostojic, Yugoslavia y Keller, Suiza, aplazada.

Theo Van Scheltinga, Holanda, vence a Van Wijngaarden, Holanda.

Jens Enevoldsen, Dinamarca y Marov, Yugoslavia, tablas.

Bredewout, Holanda y Scholl, Holanda, aplazada.

Naingola, Indonesia y J. Szily, Hungría, aplazada. —Alfil.

Hoy dan comienzo las regatas de invierno en MALAGA

Participan numerosos clubs nacionales y extranjeros

Málaga, 17.—Se ha celebrado esta tarde, en el Salón de Actos del Ayuntamiento, una recepción en honor de los participantes en las regatas de invierno, que darán comienzo mañana y que constituyen uno de los números de mayor importancia de las fiestas deportivas de invierno que actualmente se desarrollan en Málaga.

Han asistido a la recepción el capitán general del Departamento Marítimo de Cádiz, don Miguel Ángel García Aguiluz, los almirantes don Pascual Cervera y don Felipe de Abárzuza; los jefes y oficiales de los buques de guerra españoles «Hernán Cortés», «Nervón» y «Xaena», así como directivos del Real Club Mediterráneo, organizador de esta regata, y los representantes de los distintos Clubs Náuticos que van a tomar parte en las pruebas.

En el curso de la recepción hizo uso de la palabra el presidente del Club Mediterráneo, señor Peña Abizanda, que expresó su agradecimiento al Ayuntamiento de Málaga por el patrocinio que presta a las fiestas deportivas de invierno, y especialmente al Club Mediterráneo que, con ello —añadió— hace posible la organización de esta regata, una de las principales de España y de Europa.

Después, el alcalde de Málaga, don Antonio Gutiérrez Mata, expresó su reconocimiento al capitán general del Departamento Marítimo de Cádiz y demás autoridades y personalidades asistentes a la recepción, y dirigió un saludo a los balandristas a los que deseó el éxito de estas pruebas. Finalmente, fue servida una copa de vino español.

Este año, se cumplen las Bodas de Plata de la celebración de estas regatas malagueñas y en la presente edición ofrecen la particularidad de celebrarse por vez primera pruebas de la clase llamada «Flying-Dutchman». Las regatas tendrán comienzo con el siguiente programa:

Días 18 y 19.—Se correrán las tres series de la «Copa Invierno», clase «Snipes», serie internacional.

Días 20 y 21.—Se correrán las tres series correspondientes a la «Copa «Masas» serie internacional».

Además, durante estos días se celebrarán las seis pruebas de la clase «Flying-Dutchman».

En la regata de «Snipes», participarán representaciones de los siguientes Clubs: Club Naval de Regatas de Cádiz, los Clubs Náuticos de Valencia, Cádiz, Palma de Mallorca, Gran Canaria, Algeciras, Madrid, Delegación de Valskela de Madrid, Club de Mar de Almería, Club Mediterráneo de Málaga y Sociedad Náutica d'Andernoche (Francia).

En la clase «Flying-Dutchman», participarán la Sociedad Náutica de Casablanca, los Clubs Náuticos de Vitoria, Vigo y Barcelona, el Club Naval de Vigo y el Real Club Mediterráneo de Málaga.—Alfil.

Noticias de fútbol

¿Cabezas de serie para los sorteos de las COPAS DE EUROPA?

Ahora parece que SILVA quiere seguir jugando en el FLAMENGO

Berna, 17.—La Unión Europea de Fútbol Asociación es probable adopte un sistema de «cabezas» de serie para los sorteos de las primeras rondas de las competiciones europeas de Copa y Liga, según ha manifestado hoy el secretario general del Organismo.

Hans Bangerter añadió que dicha innovación se aprobaría a fin de evitar que los clubs de mayor potencia se enfrentaran entre sí en las primeras eliminatorias.

Dicha sugerencia fue hecha por el Comité organizador de la UEFA que se reunió el pasado mes de diciembre en Ginebra.

El Comité propuso también que hasta los cuartos de final de la Copa de Europa de Liga los goles conseguidos en terreno contrario contarían el doble cuando los dos equipos quedaran igualados a goles tras los cuarenta minutos de ida y vuelta. Sistema aplicado ya en la competición europea de ganadores de Copa y está destinado a evitar los partidos de desempate, ya que los clubs tienen de por sí muy recargados sus calendarios.

Finalmente el Comité propuso que la UEFA sea la responsable en el futuro de fijar las fechas de celebración de los encuentros de las primeras rondas de ambas competiciones europeas. Para los partidos de posteriores rondas los equipos calificados decidirán las fechas de sus encuentros tal y como hacen en la actualidad.

Informaríamos a las Federaciones Nacionales las fechas que eligiéramos con tiempo suficiente para que los clubs no tuvieran dificultades para introducirlos en sus calendarios, añadió Bangerter.

Estas propuestas se presentarán ante la reunión del Comité Directivo de la UEFA, que se celebra dentro de los primeros meses.

La fecha exacta de la reunión del Comité Directivo no ha sido todavía fijada, dijo finalmente Bangerter.—Alfil.

SILVA, SI; SILVA, NO

Río de Janeiro, 17.—Se informa que Walter Machado Silva, jugador brasileño de fútbol que fue traspasado recientemente al Barcelona, de España, ha solicitado al Flamengo, de Río de Janeiro, que obtenga su ficha del club español.

Silva pertenecía al Corinthians, de São Paulo, pero ha estado jugando con el Flamengo durante bastante tiempo en calidad de cedido.

De acuerdo con el periódico «Jornal do Brasil» Silva desea continuar en las filas del Flamengo. El jugador no podrá jugar en los partidos oficiales del Campeonato de España con el Barcelona debido a la prohibición que pesa en España sobre los jugadores extranjeros.

Por otra parte, Silva se trasladará el 23 del presente mes de enero a Caracas para unirse al Barcelona en su próxima gira por América del Sur.—Alfil.

DIECISEIS DIAS EN COMA

Bristol, 17.—El portero del Bristol Rovers Bernard Hall, ha recobrado el conocimiento tras permanecer dieciséis días en coma, a consecuencia del choque sufrido contra un delantero rival en un partido de Tercera División del campeonato liguero inglés.

Un portavoz del hospital «Frenchay» declaró: «Hall conversa normalmente y estamos muy satisfechos de sus progresos». —Alfil.

EL DUELO RANGERS-ZARAGOZA

Berna, 17.—El Glasgow Rangers jugará su segundo encuentro de cuartos de final de la Recopa frente al Zaragoza el día 22 de marzo, según ha comunicado hoy un portavoz de la UEFA.

Por otra parte también se ha comunicado que el segundo encuentro entre el Servette de Ginebra y el Slavia de Sofía se jugará el día 9 de marzo en Sofía. El primer partido se jugará en Ginebra el 16 de febrero.—Alfil.

SABADELL-BARCELONA

Sabadell, 17.—El partido de fútbol entre el Sabadell y el Barcelona, se jugará definitivamente a las cinco de la tarde del próximo domingo. No será televisado.—Alfil.

«BEATLES» OBLIGADO A CORTARSE EL PELO

Stuttgart, 17.—El futbolista francés Gilbert Gress, que a causa de su abundante cabellera es conocido por el sobrenombre de «El beatle», ha sido sancionado por su club, «Stuttgart VfB» a cortarse el pelo sobrante a la mayor brevedad posible. El castigo ha sido impuesto porque Gress ha faltado a varios entrenamientos.

Sus propios compañeros de equipo determinaron el nuevo corte de pelo.—Alfil.

TORNEO INTERNACIONAL JUVENIL

Berna (Suiza), 17.—La Unión Europea de Fútbol Asociación ha anunciado las fechas de cinco eliminatorias clasificatorias del torneo internacional juvenil.

Las fechas anunciadas son las siguientes:

Inglaterra-Escocia, el 1 de marzo en Inglaterra y el 15 de marzo en Escocia.

Francia-Suiza: 22 de marzo en París y 1 o 2 de abril en Berna.

España-Portugal: 15 de marzo en España y 29 de marzo en Portugal.

Alemania Occidental-Holanda: 10 de marzo en Alemania Occidental y 27 de marzo en Holanda.

Hungría-Checoslovaquia: 15 de marzo en Hungría y 26 de marzo en Checoslovaquia.

Los grupos para la fase final del torneo, que se celebrará en Turquía del 5 al 15 de mayo, serán los siguientes:

AGRICULTORES:

Semilla cebada Cervecería, inmejorable a venta y bajo contrato de la firma HILJO DE BENITO GOMEZ. Información: FRANCISCO MIGUEL. Teléfono. 21. TORQUEMADA y Mariano Santiago. Teléfono. 4. FUENTES DE NAVIA.

AUTOMOVILISMO

Cincuenta y seis corredores han abandonado ya en el rallye de MONTECARLO

Continúan hoy todavía CIENTO ONCE tripulaciones en carrera

Montecarlo, 17.—El recorrido común del trigésimo sexto Rallye Internacional Automovilista de Montecarlo, recorrido que va de Mónaco a Chamery y regreso, con un total de 1.255 kilómetros, ha desempeñado, al parecer, el papel que los organizadores le habían asignado: el de seleccionar a los participantes, de modo despiadado.

En efecto, a las 18.10, al cierre del control de Riez, se declaró después de 211.500 kilómetros de carrera solamente, nada menos que catorce tripulaciones, de las 167 que salieron, quedaban fuera de inscripción, ya. El recorrido común, por sí sólo, había eliminado en 200 kilómetros, lo que los ocho sectores de enlace no habían logrado en 3.000 kilómetros.

Los eliminados, fueron:

Número 12, Cotter-Hill, Gran Bretaña.

Número 14, Jones-Sutcliffe, Gran Bretaña.

Número 17, Cleghorn-Tomlinson, Gran Bretaña.

Número 26, Cliff-«Hielo», Gran Bretaña.

Número 61, Jansen-Low, Alemania.

Número 82, Willart-Denis, Francia.

Número 86, Chasseuil-Dun, Francia, que rompieron la caja de velocidades.

Número 121, Varvier-Callewaert, Francia.

Número 133, Marcel Martin-señora Jeannette Martin.

Número 189, Charles-Bernardet, Francia.

Número 190, Gruet-Benedetto, Francia.

Número 214, Brodner-Hintersteiner, Austria.

Número 216, Duguet-Zuzula, Francia.

Número 236, Andersen-Agnalt, Noruega, que chocaron contra un parapeto al salir del puente de Molinas, si bien sólo hubo daños materiales que lamentar.

Número 91, Jean Rolland-Johny Rives, Francia.

Continúan en liza, pues, 152 tripulaciones.

El control de Riez fue, también, un lugar «histórico» de reparación, ya que fue allí, y no en un garaje del Principado, donde se reparó, en presencia de la Prensa y de un numeroso público, el puente trasero del «Ford-Mustang», número 105, de Chemu-Halliday.

Las carreteras de montaña están heladas en grandes tramos, y hay que esperar otros abandonos.

Poco después de Boñon se conocieron los siguientes:

Número 200, Chronides-Jean Granncopoulos, Grecia.

Número 201, George-Kriticos, Grecia.

Número 223, Koster Johan W-Gorris, Holanda.

Número 241, Eriksson-Grevesmühl, Suiza.

Con ello asciende a 19 la lista de abandonos desde la salida para el recorrido común. Quedan, pues, 148 tripulaciones en ruta.—Alfil.

daños, y sus pilotos, Fructus y Fossati, aunque además, se vieron obligados a abandonar.

Quedan en liza, 147 tripulaciones. —Alfil.

PASO POR CHAMBERY

Chambery, 18.—El paso de los participantes en el Rallye de Montecarlo por Chambery ha atraído a una enorme muchedumbre, a pesar de la temperatura, de cuatro grados bajo cero. Entre los curiosos había muchos jóvenes, al olor, sin duda, de la esperanza de ver de cerca a Johnny Halliday.

En el conjunto de la región el tiempo es seco y claro. Por ello, quizás, los primeros participantes del itinerario de Dover en los tres puertos de Chartreuse (Porte, Chuchon y Graner), que estaban en el perfil de la prueba cronometrada, no hubieron hacer frente a graves dificultades.

Sin embargo, hay que señalar dos abandonos: el de la tripulación número 27 (Toivonen-Amava Jirky, Finlandia, con Lancia Fulvis), en el puerto de Granier, por avería en el embrague, y el del número 46, por avería mecánica igualmente, en el control de Chambery, de los suizos Jürg Fassler-Jean Claude Emminger, con Vauxhall.

Siguen en ruta 144 tripulaciones, porque, a las dos anteriores, hay que añadir la del número 109, «Meville-Lacour, de Francia, con Renault, también víctima de avería mecánica en Chambery.—Alfil.

MÁS ABANDONOS

París, 18.—Ciento once equipos se mantienen en carrera en el treinta y seis Rallye de Montecarlo, en el control de Cordeac, en el kilómetro ochocientos treinta y cinco de la prueba común.

El total de abandonos en esta prueba común se eleva ya a cincuenta y seis.—Alfil.

SUPER KOKI

CONTRA LA TOS-ANGINA

Consulte a su Médico

QUINIELAS

Las apuestas siguen haciendo millonarios

Columnas: 23.487.408. Recaudación: 117.437.040 pesetas. Reparto de premios: 21.530.124 pesetas a repartir entre 5 de 14 aciertos: a 4.306.024,30 pesetas.

La misma cantidad, a repartir entre 213 de 13 aciertos, a 101.080,30 pesetas.

Idéntica cantidad, a repartir entre 3.903 de 12 aciertos, a 5.509 pesetas.

Los afortunados poseedores de los 14 aciertos, que cobrarán más de cuatro millones de pesetas, son:

Miguel López Rodríguez, con domicilio en Felipe Fraile, 6, Madrid. Juega un boleto de dos columnas. Es conductor de una camioneta de reparto.

Otro boleto con 14 aciertos, lo va firmado, pero si tiene puesto el domicilio del apostante: Barriada de San Ignacio de Loyola (Campamento).

Un boleto de 14 aciertos lo firma José María Díaz Márquez, soldado del Regimiento mixto de Ingenieros, en Sevilla. Juega un boleto de seis columnas.

El cuarto boleto con 14 aciertos lo firma Julia Martínez Sánchez, en el pueblo granadino de Galera.

El quinto boleto pertenece a la Delegación de Málaga y es de seis columnas. Lo juegan entre dos familias, que no quieren dar su nombre

DESPISTE

Manosque (Francia), 17.—La tripulación número 175, se despistó a la altura de Nyons (Drome), al tomar una curva. El coche sufrió grandes

Propaganda...

CASSIUS CLAY y TERRELL

cuerpo a cuerpo

Houston (Texas), 17.—Cassius Clay y Ernie Terrell se encontraron ayer a la entrada del «Astro-Hall», gimnasio adyacente al «Astrodome», donde el día 6 de febrero tendrá lugar la pelea entre ambos pugiles.

Al verle, Clay dijo: «Hey!, estoy en forma, sabes, estoy en forma».

«Vamos, buen hombre, estoy presto, cuando quieras», y dichas estas palabras se puso en guardia.

Terrell agarró a Clay por un brazo y ambos entraron en un cuerpo a cuerpo del que fueron rápidamente separados. No se cambiaron golpes alguno y cada uno se fue por su lado.

Cerca de doscientas personas asistieron al entrenamiento de Clay.—Alfil.

Don José Luis Costa, nuevo Presidente de la Federación española de fútbol

Era tesorero de la Federación y directivo, desde el año 1946, del CLUB ATLETICO DE MADRID

«Debemos realizar una actualización de nuestro fútbol», declara

Madrid, 17.—(Urgente).—A las nueve y media de esta noche se produjo el nombramiento de don José Luis Costa para presidente de la Federación Española de Fútbol. Sucede en el cargo a don Benito Pico, que presenta su dimisión hace unos días y que, teniendo carácter irrevocable, le fue aceptada por el delegado nacional de Educación Física y Deportes.

Poco después de producirse el nombramiento, el señor Costa accedió a una entrevista con un redactor de Alfil, en la que el nuevo presidente de la Federación se pronunció en los siguientes términos:

«El fútbol español ha vivido siempre o casi siempre en precario, salvo algunos pocos años. Pero los escasos medios con que ha contado le han imposibilitado hacer otra cosa, señor Costa».

«Hoy, los elementos primordiales y esenciales del fútbol moderno son el club y el jugador. Creo que hay que empezar por ayudar al fútbol modesto porque esa es la mejor manera de ayudar al jugador, proporcionándole la preparación y los medios para su futuro. Es preciso conseguir mayor abundancia de practicantes, porque de esa masa saldrá más fácilmente y en mayor número la calidad; los jugadores de gran clase».

«¿Cómo se pueden concretar esas ayudas?»

«Creo que es preciso ayudar a los clubs en general. Es preciso llevar a los clubs españoles al sitio que debemos ocupar. Otra cosa sería desear por mi parte desde mi puesto de mando actual. Debemos realizar una actualización de nuestro fútbol, que debe basarse en los clubs desde el plano nacional e internacional».

«¿Cómo ve, señor Costa, el futuro del fútbol español?»

«Hay que distinguir dos aspectos: el interno y el de proyección al exterior, el fútbol internacional. La vida interna de nuestro fútbol debe dejar de ser rutinaria. El objetivo es la armonía entre los intereses de los clubs y los de la Federación, que nunca he creído fueran incompatibles. Hay que llevar a los clubs el ánimo decidido de emular las grandes hazañas de nuestros clubs y ayudarles para ello».

«Ayuda a los clubs o al fútbol desde abajo, el fútbol modesto?»

«El fútbol como todos o casi todas las cosas tiene unos escalones y hay que preparar a los futbolistas para ascenderlos, como ocurre con los chicos desde la escuela hasta la

Universidad. Pero debo insistir en que es preciso cuidar con celo especial el fútbol modesto, los niños y los jóvenes porque ese es el vivero y la base de cualquier labor deportiva».

Estas fueron las declaraciones del señor Costa, poco después de conocer su nombramiento.—Alfil.

CONSULTAS CON LOS CLUBS

Madrid, 17.—(Urgente).—Antes de producirse esta noche el nombramiento de don José Luis Costa para presidente de la Federación Española de Fútbol, el delegado nacional de Educación Física y Deportes, señor Samaranch, pasó buena parte del día consultando a los clubs.

La consulta fue laboriosa pero a través del hilo telefónico, se ha sabido de fuente bien informada que los consultados han sido unánimes en la aceptación del señor Costa.

Ante la importancia del fútbol como deporte más popular en España, el señor Samaranch había reiterado su intención de consultar previamente a los clubs antes de decidir la persona para ocupar la presidencia de la Federación.—Alfil.

Arbitros para el domingo

Madrid, 17.—Arbitros designados para dirigir los partidos del día 22 de enero:

PRIMERA DIVISION

Granada-Sevilla: Bueno.

Pontevedra-Hércules: Ortiz de Mendivil.

Elche-At. Bilbao: Martín Alvarez.

Sabadell-Barcelona: Rigo.

Cordoba-Valencia: Gardeazábal.

Real Zaragoza-Las Palmas: Alvarez Martínez.

At. Madrid-Coruña: Soto Montesi.

Español-Real Madrid: Zariquiegui.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Logroñés-Rayo Vallecano: Ruiz Casasola.

Torreavega-Celta: Rodríguez Barroso.

Indauchu-R. Santander: Vilanova.

Langreo-Calvo Sotelo: Teja.

Gijón-Burgos: García Jáime.

Tenerife-Oviedo: Orrantia.

Ferrol-At. Osasuna: Ortiz Salgado.

R. Sociedad-Valladolid: Ventura.

Segundo grupo

Betis Balompíe-R. Murcia: Moya.

Lérida-Castellón: Balaguer.

Málaga-Badajona: Robles.

Europa-Estiva: Alonso Pérez.

Levante-Algeciras: Valle.

At. Ceuta-Mestalla: Bañón.

Cádiz-Mallorca: David.

Constancia-Condal: Franco.

BIOGRAFIA DE COSTA

Madrid, 17.—Don José Luis Costa Canzano, nuevo presidente de la Federación Española de Fútbol, nació en Zaragoza el 6 de octubre de 1909.

Cursó estudios de medicina en la Universidad de Zaragoza doctorándose en dicha disciplina.

Desde muy joven sintió gran predilección por los deportes y fue jugador activo del Real Zaragoza en el año 1925, volviendo a figurar en este club durante un año más, jugando la final del campeonato de España de aficionados en 1934.

Terminada su vida activa de jugador continuó siempre atento al fútbol, y en 1946 fue nombrado secretario de la junta del Club Atlético de Madrid, en cuyo puesto permaneció hasta el año 1949.

Tres años más tarde, en 1952, el Club Atlético de Madrid le designó secretario técnico de mismo y en 1954 pasó a ocupar un cargo directivo en el club rubicundo de la capital de España.

En 1956 la Federación Española de Fútbol le nombró miembro del Comité Técnico de la misma ocupando dicho cargo hasta el año 1960.

Siempre vinculado al Atlético de Madrid fue nuevamente directivo de dicho club en 1961 y representante del mismo club para ocupar un puesto en la junta directiva de la Federación Española, resumió el cargo de dicho cargo, que desempeña sin interrupción desde dicha fecha, después de haber sido reelegido para dicho cargo, después de una nueva reelección.

Actualmente y desde hace cuatro temporadas desempeña el cargo de tesorero de la Real Federación Española, hasta este momento en que ha sido nombrado presidente del máximo organismo futbolístico.—Alfil.

Directrices para el Plan de Desarrollo

(Viene de primera página)

damente las acciones agrícola, ganadera y forestal.

-Conocerá de una política de regadíos.

-Intensificación forestal.

-Se intensificará la concentración parcelaria y se aumentarán las superficies mínimas actualmente establecidas.

-Se actualizará la legislación, a fin de evitar la excesiva división de las explotaciones de dimensiones mínimas.

-Se concederá la máxima atención al bienestar en el medio rural.

-Se intensificará el mejor aprovechamiento de las fincas insuficientemente explotadas.

-Perfeccionamiento de la actual legislación sobre arrendamientos.

-Especial apoyo a todos los sistemas asociativos que creen agrupaciones de agricultores en sus diversas formas, especialmente las cooperativas y asociaciones sindicales, perfeccionándose la actual legislación sobre la cooperación.

-Se instrumentará la constitución de sociedades, con capital nacional o extranjero, cuyo objeto sea la reconversión de zonas agrarias, la racionalización de la producción y la industrialización, comercialización.

-Máxima prioridad a la acción contra las plagas de los cultivos.

-Se intensificará la capacitación y extensión agrícola.

-Se establecerá una política de precios a largo plazo que señale los adecuados procedimientos de garantía al productor y protección al consumidor.

-Se fomentará la creación de mercados centrales.

-Especial importancia a la financiación agrícola.

-Coordinación y unificación de los servicios provinciales y regionales de la administración pública.

POLITICA INDUSTRIAL

El objetivo central, además de la continuada expansión del sector industrial, es el de una mayor eficacia productiva que permita a la industria española atender al mercado interior en condiciones competitivas de calidad y precio y le capacite para hacer frente a la exportación.

-Modernización y reestructuración de las industrias, especialmente en los sectores básicos. Se utilizarán determinados estímulos -arancel, crédito, exenciones fiscales- y la política de dimensiones mínimas para conseguir economías de escala y evitar el minifundio industrial.

-Necesidad de que la industria española siga equipándose en los mercados extranjeros, pero ello se hará con la conveniente protección a la promoción de la industria de bienes de equipos nacionales.

-El régimen de acción concertada se aplicará únicamente en los casos en que sea instrumento de una efectiva reestructuración del sector afectado.

-Se revisarán los mecanismos de la actual política fiscal que puedan contribuir a la reestructuración de las industrias.

-El Estado concretará y racionalizará al máximo los programas de compras a largo plazo de los organismos oficiales.

-La reducción del déficit de la balanza comercial del sector secundario será uno de los objetivos centrales de la política industrial.

-Dentro del conjunto de estímulos para mejorar la capacidad competitiva de la industria, se fomentará la normalización de los productos y el uso de la marca de calidad.

-Se actualizarán y, en su caso, simplificarán y coordinarán las normas y disposiciones que regulen el ejercicio de la actividad industrial.

-La política de producción, distribución y precios de la energía será objeto de un tratamiento conjunto.

-Se emprenderán las acciones más apropiadas para la reestructuración de la minería española.

-Se dedicará especial atención a la transformación industrial de los productos agropecuarios.

'Por parte italiana está abierta la puerta para el ingreso de Gran Bretaña en el MERCADO COMUN'

(Viene de primera página)

puesto por su Gobierno a fines de 1964, sin haber solicitado en su momento la autorización de sus asociados del EFTA (Mercado Europeo del Libre Comercio). El premier británico respondió afirmando que "los negociadores habían heredado una situación financiera sumamente grave" y que se había preferido el aumento de la tasa en vez de aplicar otras medidas. En la última parte de su contestación, Wilson afirmó: "En lo que respecta al futuro puedo afirmar que si Gran Bretaña logra formar parte del M. E. C. estará en condiciones de respetar los compromisos asumidos y las normas del organismo europeo".

"No me parece lícito referir los temas que hemos libremente tratado con el Papa Pablo VI", manifestó Wilson ante otra pregunta. "Solamente puedo decirles -añadió- que cualquier audiencia con Su Santidad aporta siempre motivos estimulantes para la paz y, en particular, para la paz en el Vietnam, que es una causa en la que el Papa se ha personalmente identificado y para la cual tantos esfuerzos está cumpliendo".

"Considero que nosotros, los europeos, podemos regirnos solos en el orden industrial y económico aun cuando hoy, desdichadamente, estamos sujetos a la penetración de los empresarios financieros norteamericanos", manifestó Wilson respondiendo a una pregunta sobre el tratado de la Alianza Atlántica y sus implicaciones económicas.

-Se estimulará el desarrollo de la ingeniería y técnica nacionales.

POLITICA DE INVESTIGACION

El principio básico debe consistir en la creación de un ambiente nacional y de unas condiciones favorables a la innovación técnica y el desarrollo de la investigación, de forma que se llegue a sentir la necesidad de investigar como medio de competir en el mercado internacional.

-Se concentrará el esfuerzo investigador en los sectores considerados estratégicos para el desarrollo.

-Especial atención a la investigación agraria, particularmente en los sectores ganadero y hortofrutícola.

-Se intensificará la investigación en el campo de la energía nuclear.

-Se coordinarán las actividades de los centros de investigación existentes.

-Colaboración e intercambio de personal con los centros de investigaciones internacionales.

POLITICA DE EMPRESAS NACIONALES

La economía española exige la enunciación clara y actualizada de los criterios generales sobre la creación, funciones, formas de actuación y control de las empresas.

-Se elaborará un estatuto regulador de la empresa pública.

-Se precisarán las normas reguladoras que aseguren el cumplimiento de los objetivos de la política económica nacional.

-Se revisarán las actividades de las empresas nacionales existentes.

-En principio, la participación de las empresas nacionales en empresas de nueva creación habrá de ser mayoritaria.

-Las empresas nacionales cuidarán especialmente los aspectos de la política laboral, promoción social, formación profesional, etc.

POLITICA FINANCIERA Y FISCAL

a) Sector público: -La actividad del sector público desempeñará un papel primordial en el mantenimiento del equilibrio general de la economía.

-Deberá asegurarse la adecuada correlación entre el crecimiento de los ingresos y gastos públicos y el de las magnitudes macroeconómicas.

-La relación del sector público al mercado de capitales se realizará aceptando las limitaciones, términos y condiciones del mismo.

b) Sistema crediticio: -Los flujos financieros del sector privado procedentes del sistema crediticio deberán adecuarse cuantitativa y cualitativamente a las necesidades de financiación de la economía.

-Para lograr esta adecuación, se considera primordial la revisión de la estructura y nivel de los tipos de interés del sistema.

-La aplicación de los recursos de las Cajas de Ahorro se coordinarán con las restantes instituciones del sistema financiero.

-Se dotará de mayor eficacia a las Cajas Rurales.

c) Mercado de capitales: -Se adoptarán medidas para conseguir una mayor igualdad de trato fiscal a las inversiones productivas.

-Se proseguirá la política de ensanchamiento del mercado de capitales.

-Se completará el proceso de regulación de las bolsas de comercio.

-Se adoptarán medidas para que las sociedades anónimas ofrezcan a sus accionistas información detallada acerca de la situación de sus operaciones.

-Se promoverá la utilización por las empresas de un plan normalizado de cuentas.

-Se fomentará la utilización del Seguro en asociaciones profesionales y en empresas y viviendas.

d) Ahorro exterior: -Se consideran de especial interés las inversiones directas de capital extranjero en empresas españolas.

-En la medida en que las inversiones directas no cubran la cuota necesaria de ahorro exterior, se recurrirá a otras formas de financiación exterior, concretamente al crédito a largo plazo.

e) Autofinanciación: -Se proseguirá en la línea iniciada por la legislación relativa a los fondos de previsión para inversiones.

-Se revisarán los coeficientes máximos de amortización vigentes.

POLITICA GENERAL

a) Comercio exterior. El principio básico debe ser el de la consolidación de la apertura de la economía española, comenzada en 1959 y la intensificación de las relaciones económicas con los demás países y con las agrupaciones de carácter supranacional.

-Se señalarán aquellas producciones cuya exportación deba fomentarse preterentemente.

-Se seguirá agilizando y ampliando las medidas del crédito y seguro a la exportación.

-Se concederá a las exportaciones un trato fiscal congruente con su carácter estratégico.

-Se prestará especial atención a la asistencia técnica de nuestras exportaciones en todos sus aspectos.

-Se fomentará la tipificación y normalización y la calidad de los productos que se exporten.

-Se proseguirá el proceso de liberalización de importaciones.

-Se considerará fundamental lograr la necesaria coordinación de todos los organismos dedicados al comercio exterior.

b) Comercio interior: -Se incrementará la aplicación y efectividad de la ley sobre prácticas restrictivas de la competencia.

-Se intensificará la creación de mercados centrales.

-Se incrementará la aplicación y efectividad de la ley sobre prácticas restrictivas de la competencia.

-Se intensificará la creación de mercados centrales.

-Se proseguirá el perfeccionamiento de instalaciones y medios de conservación y transporte.

-Se favorecerá el desarrollo por la libre iniciativa privada de cadenas de comercialización y canales paralelos.

-Se reforzará el escalón mayorista.

-Se estimularán los procesos integradores y asociativos en los diferentes escalones de la comercialización.

-Se pondrá en marcha un sistema adecuado de información.

-Se cuidará especialmente de la vigilancia de la calidad y condiciones sanitarias de los productos.

-Se fomentarán las asociaciones de consumidores.

POLITICA DE TURISMO

-Se promoverá la expansión del turismo extranjero.

-Se proseguirá la ordenación de la oferta turística y de las actividades del sector.

-Se proporcionará la creación de estaciones invernales.

-Se fomentará la expansión del turismo interior.

POLITICA DE TRANSPORTES

El principio básico es la consideración unitaria de los diversos sistemas de transportes.

-La disminución de la descapitalización de la infraestructura de transportes seguirá siendo un objetivo primordial del Plan.

-El acondicionamiento y modernización de los sistemas de transporte se adecuará a las exigencias de la demanda.

-La explotación de los transportes de servicio público obedecerá al principio del equilibrio financiero.

-Se establecerá una política impositiva que sea neutral respecto a los distintos medios de transporte.

-Se combatirán las prácticas de competencia desleal.

-En los transportes por carretera se actuará con preferencia sobre la infraestructura de las zonas próximas a los grandes núcleos urbanos.

-Las inversiones en los transportes de ferrocarril se encuadrarán dentro del plan decenal de modernización de la RENFE.

-En transportes marítimos, se proseguirá la política tendente a disminuir el promedio de edad de la flota y aumentar el tonelaje.

-En los transportes aéreos, se dedicará especial atención al aumento y renovación de la flota.

POLITICA DE EDUCACION

-Se continuará favoreciendo la difusión de la enseñanza a un número mayor de personas.

-La política de educación deberá atender no sólo a los aspectos cuantitativos, sino que prestará especial atención a los cualitativos.

-Se dedicará atención preferente a los centros en que recibe formación el profesorado y se aumentará el número de profesores.

-La construcción de centros docentes deberá obedecer a razones de funcionalidad.

-Se realizará una política de escolarización para los menores de seis años.

-Se iniciarán las actuaciones necesarias para que en el menor plazo posible la población española de seis a

Una mujer negra, ministro del Estado de Nueva York

Albany (Nueva York, Estados Unidos), 18. -La señora Era Sines Poston se ha convertido en la primera persona de raza negra que ocupará el puesto ministerial en el Estado de Nueva York. El gobernador del Estado, Nelson Rockefeller, ha anunciado hoy el nombramiento de la señora Poston como presidente de la Comisión de Servicios Civiles del Estado, que equivale a un puesto en el Gobierno del Estado. -Efe.

Gigantesco incendio en Santurce (Bilbao)

festando el técnico- fueron en tres vagones-cisternas, que han quedado destruidos. Después se registraron otros diez o doce explosiones más, pero fueron mucho más pequeñas y todas ellas se produjeron al estallar los bidones de asfalto y los recipientes de parafina".

Ha manifestado asimismo el señor Ortizar que el gas butano, al derramarse, se metió en una nube por las instalaciones de la factoría, una de cuyas naves dedicadas a los asfaltos y parafinas ha quedado materialmente destruida. Por fortuna las 80.000 toneladas de crudo de petróleo, gas-oil y fuel-oil que atestan los grandes tanques-depositos no han sufrido daño alguno.

Un edificio de siete plantas que existía al pie de la factoría está completamente destruido y sólo queda

en pie los muros maestros. Las ventanas y balcones han sido arrancados de cuajo por la fortísima onda expansiva de las explosiones registradas en los tres vagones-cisternas. Por fortuna, los navegantes del edificio tuvieron tiempo de desalojarse y así se han salvado de una muerte cierta. En otras casas inmediatas los daños y desperfectos son enormes.

A las doce y media de la mañana el siniestro ha quedado prácticamente extinguido en su totalidad. Las llamas han desaparecido y sólo quedan grandes columnas de humo. Los obreros de los parques de Bilbao, San Sebastián y Santander, continúan trabajando denodadamente removiendo los escombros de la factoría y tratando de acabar con la densa humareda. El peligro ha desaparecido totalmente y el vecindario

santurzano se reintegra progresivamente a los hogares que anoche se vieron obligados a abandonar ante el justificado temor de la tragedia, que parecía inminente e inevitable.

El pueblo ha vuelto a la normalidad, aunque todavía permanece vivo el nerviosismo de las dramáticas horas vividas, únicamente en la barriada de San Juan, la zona más próxima al muelle exterior y al depósito franco, varios sectores siguen deshabitados, pero es desde luego por imposibilidad de penetrar en los destruidos edificios y no por existir peligro el cual, como se dice, ha sido eliminado totalmente. Muchos de los vecinos de este barrio de San Juan se albergan en los domicilios de amigos y familiares, mientras otros muchos tienen acomodo provisional en las escuelas y edificios públicos.

¿Se desmayó el Papa al leerlo? El mensaje de Fátima no es de muerte, sino de vida y esperanza El obispo de Leiria sale al paso de noticias sensacionalistas en la Prensa francesa

Lisboa, 17. -«El mensaje de Fátima no es un mensaje de muerte, sino un llamado al pánico y al terror, sino una afirmación de vida y de esperanza», ha afirmado monseñor Joao Pereira Venancio, Obispo de Leiria, en una entrevista concedida al lisboeta «Diario de Noticias», acerca de las manifestaciones hechas por el periodista francés Francois Laifrey en el semanario parisiense «France Dimanche», informa la agencia «AND».

Los autores del atentado contra Rómulo Betancourt

Han sido condenados a 20 años

Caracas, 17. - A veinte años de preso han sido condenados por el Tribunal Supremo de Venezuela los principales autores del atentado contra el ex-presidente Rómulo Betancourt, hecho ocurrido en Caracas el 24 de junio de 1960.

Los sentenciados son Luis Cabrera Sifontes y el capitán de navío Eduardo Morales Luengo.

Otros acusados han sido condenados a penas inferiores, de cuatro, cinco y tres años. -Efe.

gen María. En opinión de Francois Laifrey, el Papa quedó horrorizado ante la enormidad de las catástrofes anunciadas para 1967 y 1968 por la autora del relato, la hermana Lucia, única superviviente actualmente de los tres pastorillos a los que se apareció Nuestra Señora los días 13 de los meses de mayo y octubre de 1917.

Antes de entrevistarse a Monseñor Joao Pereira Venancio, en cuya diócesis está el santuario de Fátima, «Diario de Noticias» interrogó al Prelado a cuya jurisdicción pertenece el monasterio de Fátima donde está la hermana Lucia, el Arzobispo-Obispo-Obispo de Coimbra, Monseñor Ernesto Sena de Oliveira, quien refutó las hipótesis sensacionalistas formuladas por el semanario parisiense.

Las dos primeras partes del mensaje de Fátima, divulgadas mundialmente en 1942, fueron escritas por la religiosa entre los años 1936 y 1941, antes de su toma de hábitos y son aquellas en que consta el aviso de la Virgen a los tres pastorillos de que habría una guerra aún mucho peor de la que existía entonces -la de 1914-1918- si el mundo no emmendaba sus vicios y en la que constaba el conocido llamamiento a todos los creyentes para que rezasen por la conversión de Rusia a fin de que ésta no espasiera sus errores.

La tercera parte, que es la que se conserva en el secreto y ha dado lugar a repetidas especulaciones, fue escrita en 1942 y según confirma ahora monseñor Joao Pereira Venancio, fue entregada al antecesor de éste, monseñor José Alves Correia Da Silva, que la guardó en un sobre lacrado.

Interrogado por el periodista acerca del paradero de ese sobre y de su contenido, el actual Obispo de Leiria se limitó a declarar que el documento está en poder de la autoridad eclesiástica, a quien compete tenerlo, afirmando no saber si ha sido abierto y no creer que sea revelado su contenido durante el actual año jubilar de las apariciones de la Virgen.

Ayer, simultáneamente a la publicación en el «Diario de Noticias» de las declaraciones del obispo de Leiria, otro matutino lisboeta «A Voz», citó el contenido del mensaje, citando diversas fuentes de información, entre ellas un libro del reverendo padre Sebastián Martins Dos Reis, que la carta con el secreto de Fátima fue expresamente pedida por la Santa Sede ya en vida de monseñor José Alves Correia Da Silva y, por tanto, en el pontificado del Papa Pio XII y que el portador fue el propio monseñor Pereira Venancio, actual obispo de Leiria y, en aquel tiempo, obispo auxiliar de la misma diócesis. En el pontificado de Juan XXIII se hizo pública la existencia en el Vaticano del misterioso manuscrito de la hermana Lucia.

«A Voz» hace votos porque las relaciones de la delegación bulgaria con España.

Madrid, 17. - Negociaciones comerciales con la República Socialista de Bulgaria han comenzado hoy en Madrid. A tal efecto, una delegación comercial búlgara acaba de llegar a la capital de España.

Las conversaciones -se ha dicho hoy en círculos autorizados a un redactor de la agencia «Cifras»- tienen por finalidad negociar una nueva lista de mercancías y un nuevo protocolo anejo al que fue firmado en Sofía, capital de Bulgaria, a principios de 1966.

Preside la delegación el señor Asparuch Mladenov, director general del Ministerio de Comercio Exterior de Bulgaria y de ella forman parte el señor Nikola Iotovov, director general de «Bulet», organismo encargado del comercio exterior búlgaro, la señora Daphnia Staneva, jefe de Sección en el Ministerio de Comercio Exterior, como también el señor Kobakov, delegado comercial búlgaro en España y su adjunto, el señor Pavlovov.

Durante su estancia en España, la delegación búlgara realizará visitas a distintos Centros industriales y efectuará asimismo -se ha informado en las mismas fuentes a la agencia «Cifras»- un viaje por el Levante español antes de emprender el regreso a su país. -Efe.

Está expuesta en I. G. DIARIO-DIA, la máquina ideal

Underwood Touch-Master Five

En aquellas oficinas donde el uso de la máquina de escribir eléctrica no está justificado, la UNDERWOOD TOUCH-MASTER FIVE es, sin duda alguna, la máquina ideal, con su agradable apariencia, claridad de su escritura y tacto ligero. Como resultado, se aumenta la producción con menor fatiga y costo.



LA EXTRAORDINARIA CALIDAD Y SENCILLEZ DE OPERACION DE LA UNDERWOOD son un símbolo de avance en la correspondencia comercial

DAÑOS Y DESPERFECTOS ENORMES

Bilbao, 18. - (Crónica de la Agencia Cifra, por Manuel Cadaval). "Lo que ha impedido que se produjera la catástrofe ha sido que, gracias a Dios, el combustible líquido almacenado en los depósitos del muelle exterior no haya sido afectado, al cerrarse todas las válvulas y apagarse todo", ha manifestado a un redactor de Cifra un ingeniero de la factoría de la Campaña, el señor Ortizar.

"Las tres grandes explosiones que se produjeron -ha seguido manifi-

Llega a Madrid una delegación comercial de Bulgaria

Para iniciar negociaciones con España

Madrid, 17. - Negociaciones comerciales con la República Socialista de Bulgaria han comenzado hoy en Madrid. A tal efecto, una delegación comercial búlgara acaba de llegar a la capital de España.

Las conversaciones -se ha dicho hoy en círculos autorizados a un redactor de la agencia «Cifras»- tienen por finalidad negociar una nueva lista de mercancías y un nuevo protocolo anejo al que fue firmado en Sofía, capital de Bulgaria, a principios de 1966.

Preside la delegación el señor Asparuch Mladenov, director general del Ministerio de Comercio Exterior de Bulgaria y de ella forman parte el señor Nikola Iotovov, director general de «Bulet», organismo encargado del comercio exterior búlgaro, la señora Daphnia Staneva, jefe de Sección en el Ministerio de Comercio Exterior, como también el señor Kobakov, delegado comercial búlgaro en España y su adjunto, el señor Pavlovov.

Durante su estancia en España, la delegación búlgara realizará visitas a distintos Centros industriales y efectuará asimismo -se ha informado en las mismas fuentes a la agencia «Cifras»- un viaje por el Levante español antes de emprender el regreso a su país. -Efe.

DE GAULLE a Montreal

Con motivo de la inauguración de la exposición universal

Paris, 18. - El presidente de la República francesa, general Charles De Gaulle, se podrá trasladar a Montreal, con motivo de la inauguración de la «Exposición Universal» del 28 de abril, según se indica hoy en medios bien informados de París.

No obstante, los círculos oficiales no se han manifestado acerca de la posibilidad de este viaje.

El comisario general de la Exposición, Pierre Dupuy, expresó su deseo de que el jefe del Estado francés se trasladase a Montreal, en el curso de una breve estancia de paso por París. -Efe.

Mosaico deportivo

BALONMANO INTERNACIONAL

Estocolmo, 17. - Los resultados de los cuartos de final de los Campeonatos Mundiales de Balonmano, han sido los siguientes:

En Linköping: Rumania, vence a Hungría por 20-19. (descanso 13-12).

En Helsingborg: Checoslovaquia vence a Suecia, por 18-11 (descanso 9-3).

En Estocolmo: URSS vence a Alemania Occidental, por 16-6 (0-0).

En Cristiania: Dinamarca vence a Yugoslavia, por 14-13 (6-5). -Aflil.

VICTORIA DE ALEMANIA OCCIDENTAL

Aquisgran, 17. - En partido internacional amistoso de fútbol, Alemania Occidental ha derrotado a Luxemburgo por dos tantos a cero. El tanteo en el descanso era de uno a cero. -Aflil.

DEPRUMBAMIENTO DE UN CAMPO DE DEPORTES

Barcelona, 17. - En el campo de deportes de Salladars, de la vecina localidad de Viladecans, se celebraba un partido de fútbol, para conmemorar el quincuagésimo aniversario de la fundación del club de fútbol de la entidad comercial «Roca, Fábrica de radiadores».

En la caseta que sirve de vestuario había una gran cantidad de globos almacenados, para tirarlos a terminar la competición deportiva, y, sin saberse las causas, hicieron explosión lo que motivó el derrumbamiento del techo de dichos vestuarios, y la caída de las personas que desde allí presenciaban el partido.

Resultaron 59 personas heridas, catorce de ellas de pronóstico reservado, el resto leves.

Todas ellas fueron debidamente asistidas en el hospital de Viladecans y el juzgado comarcal, instruye las diligencias precisas. -Aflil.

DOS BOXEADORES PIDEN ASILO POLITICO

Joekieping (Suecia), 17. - Dos destacados pugiles amateurs polacos, han abandonado a su equipo, que acortadamente realizaba una gira por Suecia, y han solicitado a la policía de Joekieping, autorización para permanecer en Suecia, donde se dedicarán al boxeo profesional.

Ryszard Andruskiewicz que es considerado como uno de los mejores golpes mundiales en la categoría de aficionados y Henryk Skymowiak, peso welter, se separaron primeramente

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Audiencias militar y civil del Jefe del Estado Franco recibió a una misión especial de Costa Rica

AUDIENCIA CIVIL

Madrid, 18. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia civil, en el Palacio de El Pardo, a las personas siguientes:

Ayuntamiento de Chiclana de la Frontera, presidido por don Santiago Guillén Moreno, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Cádiz y acompañado por don Camilo Alonso Vega, ministro de la Gobernación.

Ayuntamiento de Olvera, presidido por don Santiago Guillén Moreno, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Cádiz y acompañado por don Camilo Alonso Vega, ministro de la Gobernación.

Consejo Económico Sindical de Valencia, presidido por don Antonio Rueda y Sánchez-Malo, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Cádiz y acompañado por don José Solís Ruiz, ministro secretario general del Movimiento.

Misión especial de Costa Rica, presidida por el señor doctor Enrique Macaya, embajador de dicho país en Madrid y acompañado de don Antonio Villaceros, introductor de embajadores.

Mons. Dr. D. José López Ortiz, Obispo de Tlaxiaco.

Sr. J. G. Kharas, embajador del Pakistán en Madrid.

Don Arturo Espinosa Poyeda, consejero del Reino y secretario general de la Organización Sindical.

S. A. el Príncipe Maury Ismail Albuvi.

Don José María Alfaro y Polanco, embajador de España en Buenos Aires.

Don Víctor Suñes y Díaz del Río, comisario general de la Guardia Civil.

Don Alberto Leiva Rey, gobernador civil de Avila.

P. Pablo José Hoffer, Superior General de la Compañía de María, acompañado del P. Miguel Sánchez Vega, Superior provincial de los religiosos marianistas, presidente de la Federación española de los Religiosos de la Enseñanza.

Don José Antonio Elola-Olaso.

AUDIENCIA MILITAR

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia militar, en su residencia del Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Don Alfredo Galera Paniagua, teniente general, a las órdenes del señor ministro.

Don José de Linos Lage, teniente general, presidente de la Comisión mixta de Servicios Civiles.

Don Francisco Mira Monerri, teniente general, jefe de la Región Aérea de Levante.

Don Ramón Méndez de Vigo y Méndez de Vigo, general de División.

Don Roger Olette Navarro, general de División de la Guardia Civil, a las órdenes del director general de la Guardia Civil.

Don Carlos Rute Villanova, general de División, jefe de la zona aérea de Canarias y África Occidental.

Don Francisco Casaldueiro Martí, general de Brigada de Artillería, jefe de Artillería de la III Región Militar.

Don Buenaventura Cano Portal, general de Brigada de la Guardia Civil, jefe de la Segunda Zona de la Guardia Civil.

Don Angel Campaño López, general de Brigada de Infantería del S. E. M., inspector general de la Policía Armada.

Don Ignacio Martell Villagra, contralmirante, jefe del Estado Mayor del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo.

Don José Pérez García, general de Brigada de Artillería, jefe de Artillería de la División de Infantería mecanizada «Caudillo» del número 2º, acompañado de sus hijos don Federico, don José Luis, don Rafael, don Francisco Javier Pérez Sánchez, los tres primeros capitanes de infantería de Intendencia y teniente de Infantería el último.

Don Ramón Figueroa y García-Pimentel, general Auditor de la Armada, teniente fiscal togado del Consejo Supremo de Justicia Militar.

Varios pueblos alcarreños incomunicados por la nieve Desde hace más de nueve días

Guadalajara, 18. — Más de nueve días llevan incomunicados por carretera, varios pueblos alcarreños, como consecuencia de las últimas nevadas.

Se trata de las localidades de Abanades, Renales, Laranueva, Fuensalvín y Torresavivián, situados en la carretera comarcal de Laecoroba a S. E. y pertenecientes a este último partido judicial y al de Cifuentes.

Un grupo de cazadores madrileños ha quedado bloqueado en Abanades,

A causa de la niebla El aeropuerto de Barajas estuvo cerrado desde las primeras horas de la tarde de ayer Se suspendieron casi todos los vuelos

Madrid, 18. — A las 11 de la mañana hoy el aeropuerto de Barajas estuvo casi diecinueve horas cerrado al tráfico, ya que desde las 16,43 horas de ayer, debido a la niebla, el campo se halla bajo mínimos meteorológicos y prácticamente cerrado.

Durante la pasada noche sólo salieron los aviones regulares correspondientes a los servicios de Valencia, Málaga, Las Palmas y Barcelona.

Por dicha causa no llegaron a Madrid los aviones de «AVIACO» de ayer procedentes de Bilbao y San Sebastián; los de «Iberia» de Málaga y Barcelona; el de París tomó tierra en Valencia y el de Roma lo hizo en Barcelona.

Lora Tamayo en Egipto Visitó las instalaciones de la gran presa de ASSUAN

Luxor, RAU, 18. — El ministro español de Educación y Ciencia, don Manuel Lora Tamayo, ha visitado hoy la antigua capital faraónica de Luxor y el famoso Valle de los Reyes, donde están enterrados 64 reyes y reinas.

El ministro español visitó también los templos de Luxor y Karnak, cuyas gigantescas estatuas y columnas eternizan las glorias faraónicas y las viejas filosofías del milenario país.

El señor Lora Tamayo escuchó atento las explicaciones que el grupo de arqueólogos y herederos del imperio faraónico, y se declaró altamente impresionado ante la fascinación de tan grandiosos y milenarios monumentos. Pasó luego visita al templo de la reina Hatshepsute, esposa y heredera del emperador Tutmosis III, el fundador del primer imperio faraónico.

Seguidamente se le mostró la tumba de Tutankamen, y su sarcófago de oro.

Durante el almuerzo, el señor Lora Tamayo conversó con personalidades oficiales españolas y con un grupo de arqueólogos y manifestó a sus anfitriones que se abrirían en España varias bibliotecas destinadas a ilustrar a los jóvenes estudiantes españoles acerca del arte y literatura egipcios e islámicos, añadiendo que también se levantarían en España estatuas de célebres pensadores, tanto antiguos como contemporáneos.

Después del almuerzo, el señor Lora Tamayo y su séquito se trasladaron al centro industrial de Assuan, donde recorrerá las instalaciones de la gran presa de este nombre.—Efe.

SE ABRE AL TRAFICO El aeropuerto de Barajas ha sido abierto al tráfico sin limitación alguna, a las 13,45 horas al mejorar notablemente las condiciones meteorológicas.

Se espera rápida llegada de los aviones procedentes de los distintos aeropuertos nacionales e internacionales, y se prevé una densidad de tráfico descomulgada dado el tiempo que estuvo cerrado.—Cifra.

El tiempo Penetra un frente nuboso por el Noroeste

Madrid, 18. — El Centro de Análisis del Instituto Meteorológico, predice para hoy nubosidad variable en Galicia y bajo Duero, durante la mañana y hasta el mediodía, y flojos del suroeste en Galicia. En el resto de la Península poca nubosidad.

En las primeras horas de la tarde un frente nuboso penetrará del noroeste, dando ocasión a chubascos en Galicia y bajo Duero, que se extenderá al Cantábrico, alcanzando a medianoche, el alto Ebro, produciendo nevadas en los Pirineos.

Por la tarde, nubosidad variable en el alto Duero, Extremadura y Centro.

Aumentarán las temperaturas y los vientos girarán al Oeste, siendo flojos, al paso del frente, en Galicia y Cantábrico y en el resto de España, flojos del suroeste.

En el área de Madrid habrá cielo nublado o despejado, con vientos flojos del suroeste durante la mañana. Y, nubosidad variable, por la tarde, con un aumento de temperatura, cuya máxima puede ser, en la capital de diez grados.

Ayer, el cielo estaba casi cubierto, con lloviznas muy débiles en Galicia. Nubosidad variable en el Duero, Andalucía, Euzarres y Canarias. En el resto poco nuboso. Hubo nieblas intensas en Duero, Ebro y Centro y débiles en Centro y Andalucía.

Durante la noche se registró nubosidad variable en Galicia y Baleares y en el resto de España poco nuboso o despejado.

Las temperaturas extremas fueron: Máxima de 17 grados en Huelva y Murcia y mínima de seis grados bajo cero en Cuenca y Pamplona.

"Sukarno debería retirarse", declara el ministro indonesio de Asuntos Exteriores Continúan los ataques contra el presidente

Yakarta, 18. — El ministro de Asuntos Exteriores de Indonesia, Adam Malik, ha dado a entender hoy por una entrevista que el presidente Sukarno debería retirarse a fin de que sean reducidas las tensiones políticas en el país.

Al dar cuenta de la presión creciente que se está ejerciendo sobre el sexagenario «padre de la revolución indonesia» Malik apeló a este para que muestre grandeza de espíritu y dándole un ejemplo de valentía que nada los intereses de la nación. Le empleó a liberarse de los pasados errores y, si fuere menester, designar a cualquier otro en su lugar hasta las próximas elecciones generales que habrán de celebrarse en 1968.—Efe.

EL EJERCITO CONTRA SUKARNO

Yakarta, 18. — El segundo jefe del ejército indonesio, teniente general Pangabean, hablando en contra de la idea de refrenar el creciente sentimiento anti-Sukarno desarrollado en el país, manifestó ayer que «el deseo del ejército es tomar las armas y combatir por la realización de los deseos del pueblo».

Pangabean habló en una ceremonia castrense realizada en la capital y en ella impugnó abiertamente la afirmación hecha por el presidente Sukarno en 1965, inmediatamente después del fracaso del golpe, cuando dijo que la muerte de seis generales ocurrida con ocasión del golpe, era una leve ondulación de las aguas en el océano de nuestra revolución.

El ejército no siente de la misma manera, dijo el teniente general Pangabean.—Efe.

Los "superhombres" del año 2067

NUEVA YORK. — Dentro de un siglo, los seres humanos serán tan superiores a nosotros, en general, como nosotros lo somos ahora con respecto a los seres humanos de la edad de piedra, a juicio del profesor de Psicología de la Universidad californiana, John Lyman.

Lyman cree que los adelantos durante los próximos cien años serán tan enormes, que el cambio con respecto a nuestra generación será radical.

Para el año 2067 predice que los seres humanos, desarrollarán ríñones artificiales que funcionarán mejor que los naturales y dispondrán, asimismo, de corazones artificiales mucho más prácticos que los verdaderos.

Por último, Lyman cree en la posibilidad de que para el año 2067 se pueda viajar mediante el sistema de «teletransportación», haciendo uso de las células del cuerpo humano y que será capaz el hombre de transmitir por radio sus pensamientos.—Efe.

Nuevo jefe liberal británico

Será elegido por los doce diputados del partido

Londres, 18. — Los doce diputados británicos del partido liberal se reunirán esta tarde a las 16,00 horas para designar a su nuevo líder después de la dimisión, ayer, de J. Grimond.

La lucha de la jefatura de tan reducido grupo político se mantendrá entre tres candidatos, aseguran fuentes bien informadas.

El más probable sucesor de Grimond parece ser el tesorero del partido, Jeremy Thope, diputado parlamentario desde 1959.—Efe.

Décimo aniversario de la firma del tratado de Roma Probablemente asista a los actos conmemorativos el rey Balduino

Bruselas, 18. — (Por el corresponsal de Efe).

Primeramente fue el corresponsal en París del «New York Times». Luego, el diario de más tirada de Bélgica, «Le Soir». Ahora, se discute en los círculos belgas y probablemente en los de las otras capitales de los seis países: «¿Quién irá a la celebración del décimo aniversario de la firma del tratado de Roma?».

Los italianos, naturalmente, quisieran tener a todos los jefes de Estado como buenos anfitriones. El presidente francés ha dicho que asistirá. No debe de haber gran problema en lo que se refiere al presidente alemán.

Lo que queda el Benelux. Tres soberanos que, según el diario neoyorquino, evitarán con su presencia una toma de posición política por parte del general De Gaulle.

Esta opinión la apoya también «Le Soir». Pero nadie sabe, ni siquiera el canciller de cada país, qué carácter tomará «la cumbre» de Roma en la primavera próxima.

El Palacio real de Bruselas también está en las mismas circunstancias. Esta mañana, un portavoz de la corte belga declaró a la Agencia Efe:

«Se ha hablado de la asistencia del rey a la reunión de Roma. Aun no hay ninguna decisión. Sobre todo, después de que la reina Juliana ha dicho que ella no irá. Pero aun hay tiempo».

El comentario que se impone es el siguiente: Los tres soberanos del Benelux, a pesar de ser libres cada uno de aceptar o rechazar una invitación, tratan de obrar en común acuerdo. Aunque haya a veces roces entre ellos. El soberano belga, precisamente por reinar sobre el país donde se sitúa la sede de las comunidades europeas, debe servir de mediador y tratar de conciliar todos los puntos de vista.

Por otra parte, aunque no se habla de eso en ninguna cancillería. De Gaulle da un poco de miedo. Nunca se sabe por dónde va a salir el presidente de la República francesa. O más bien se conoce su actitud: los intereses y el prestigio de Francia antes que nada.

En fin, es importante saber que, antes que los discursos de De

MADRID, HOY

Una espesa niebla sobre la capital Solemne homenaje a Rubén Darío en el Teatro Real

Madrid, 18. — (Por Fernando de Triana, redactor de Cifra).

La niebla la ha tomado con la capital. Espesa y plomiza se pega al ambiente, a las aceras y esmerilla los cristales. Además es, por su densidad, como un valladar que ha tenido cerrado el aeropuerto internacional de Barajas, a todo avión desde ayer tarde, a las 16 horas, 43 minutos, hasta este momento en que comenzamos nuestra crónica, en que un avión procedente de Méjico, ha tomado tierra en las acharradas pistas. No obstante, de momento, otros aparatos lo sobrevuelan y se van a otras estaciones aéreas envueltas en mayor visibilidad. Las salidas, en cambio, se efectúan, desde ayer, casi normalmente.

Todo esto se refiere, como claramente queda explicado, al tráfico aéreo, pero existen otras vías de comunicación del madrileño con la atmósfera envolvente que se ven afectadas: las respiratorias. La niebla y la nada alta temperatura, nos tienden los bronquios y la garganta hechos polvo. La tos, casi multitudinaria, pone un continuado contrapunto a la sinfonía laboral y al horizonte trágico de la capital. Los avisados subrayan el coro con una condenatoria exclamación: «¡Ese tabaco!». Pero no son las labores, más o menos selectas de la Arrendataria, la que nos tiene así; es sencillamente, el banco de niebla que nos envuelve.

La tarde estuvo movidita para los uniformados. Exposición, por el señor López Rodó, de las directrices y contenido del II Plan de Desarrollo; rueda de Prensa con los dirigentes de unas líneas aéreas japonesas, presentación en los salones de la editora nacional de las obras «Los documentos de la primavera trágica» y «En libros básicos sobre la guerra de España», cuyo alcance, documental, bibliográfico e histórico estuvieron explicados en el transcurso de una documentada lección de don Ricardo de la Cierva y Hoces, titulada «Importancia histórica e historiográfica de la guerra española: estado actual de la investigación sobre el tema». La editora del Patrimonio Nacional presentó, asimismo, los libros «El Escorial: octava maravilla del mundo» y «Colecciones reales de España: el mueble».

Hoy se reúne la Comisión Municipal de Gobierno, y se celebra el centenario del nacimiento de Rubén Darío, poeta de las Patrias Hispánicas. El busto del universal poeta será inaugurado en el teatro Real, a las 8,30, por el poeta nicaragüense Arturo Pasos y el catedrático don Luis Morales Oliver. En la segunda parte, la Orquesta Nacional, dirigida por Frubbeck de Burgos, con Gonzalo Soriano, como solista, interpretará un concierto de música española.

Y, la niebla sigue, espesa, plomiza y pegajosa...—Cifra.

España, octavo país del mundo en reservas de oro Según la revista "Tiempo nuevo"

Madrid, 17. — Según la revista «Tiempo Nuevo», España se encuentra en octavo lugar entre los primeros veinte países mundiales con importantes reservas de cambio en oro. La información ha sido tomada de las estadísticas norteamericanas del «Fis. National Bank», al cual el «Tiempo Nuevo» ha solicitado una copia de la estadística de reservas de oro por país, con una reserva monetaria de más del 90 por 100, seguida por Francia, Sufráfrica y Holanda, con reservas del 80 por ciento. España comparte con Bélgica el tener del 70 al 80 por ciento. Al final de la lista se encuentran el Japón y Noruega.

Debe recordarse que las reservas españolas desaparecieron totalmente en 1937. En treinta años se han reconstituido y son superiores a las de ningún período de nuestra historia económica.—Cifra.

Inauguración de un monumento a Rubén Darío en Madrid Al acto asistieron personalidades del mundo iberoamericano

Madrid, 18. — A primera hora de la tarde, dentro del programa de los actos conmemorativos del centenario de Rubén Darío, ha sido inaugurado el monumento erigido al poeta hispanista en la fuente de su nombre, exornada con este motivo con banderas de todos los países de América.

Daban guardia de honor al monumento, coronado por un busto en honor de Rubén Darío, de la escuela escultora y académica señor Planes, guardias de la Policía Municipal en uniforme de gran gala. La Asociación de estudiantes nicaragüenses ofreció una gran corona de flores.

A los acordes de los himnos nacionales de Nicaragua y España, interpidos por la Banda Municipal de Música, el alcalde de Madrid y el embajador de Nicaragua retiraron el lienzo con los colores de los dos países que cubría el monumento y después el alcalde, don Carlos Arias Navarro, subió a la tribuna y pronunció un breve discurso en el que exaltó la figura del insigne poeta. Ningún poeta moderno —dijo— alcanzó tan universal resonancia como Rubén Darío. El tiempo, nuevos, el advenimiento unos restos gloriosos que en su entraña adormecida contenían poderosa fuerza germinativa de una resurrección cierta. Por ello, en medio de tanta desolación y de desesperada pesadumbre como en nuestro Madrid le tocara vivir, su voz no se unió al coro de los jeremiacos. Postea de resurrección y vida, su verso fue exultante esperanza, irresistible invitación al común esfuerzo y a la unión cordial. Y una clara, irrefragable y hermosa justificación ante el mundo, de la obra de España en América, con la que devolvía a España la segura conciencia de su universal destino, que habría de compartir y realizar con los pueblos de su propia sangre.

Nuestro Honrado presidente —dijo el alcalde dirigiéndose al embajador nicaragüense— René Schik, tan entrañable amigo de España como entusiasta promotor de la hispanidad, nos devolvía, en su recordada visita a Madrid, la cita de otro universal español de raza: «Sólo los poetas mueven a los pueblos». Y argumentaba que como político, él tenía que realizar el pensamiento poético de Rubén.

El embajador de Nicaragua en Madrid, don Vicente Urcuyo, habló a continuación para agradecer en expresivos términos el gesto del pueblo de Madrid.

Al acto asistieron diversos emba-

Reajuste ministerial en Santo Domingo

Santo Domingo, 18. — El presidente de la República Dominicana, Joaquín Balaguer, ha procedido a la reorganización de su gabinete, designando para la cartera de Relaciones Exteriores al doctor Fernando Amiana To.

Por su parte, el doctor Gilberto Herrera Báez, que la ocupaba hasta hoy, cubrirá en adelante la de Salud y Previsión Social, pasando a desempeñar el actual titular doctor Fabare Alvarez Pereyra el cargo de embajador adscrito al Ministerio de Relaciones Exteriores.

También fue cambiado de su cargo el subsecretario de Relaciones Exteriores, Francisco Carías Domínguez, que ocupará la consjería de la Embajada en Alemania federal. Para sustituir al señor Domínguez ha sido designado el doctor Sixto Ginebra.—Efe.

Revela Johnson: Cinco mil millones de dólares para gastos militares

Nueva York 18. — El presidente Johnson en una reunión con un grupo de periodistas, ha dicho que el presupuesto militar para el año fiscal próximo (que comienza el 1 de julio), se elevará a unos 73.000 millones de dólares; unos 5.000 millones más que los gastos militares del actual año fiscal.

Dijo también, entre otras cosas, que pediría al Congreso unas asignaciones suplementarias de 9.000 millones para financiar los gastos militares adicionales en el año fiscal que termina el 30 de junio.—Efe.

REPORTAJES «DIARIO-DIA»

1967: La tercera guerra mundial se está gestando en CHINA

CHINA está sola y tiene miedo

Por DAN TEODORU



¿Está en decadencia la popularidad de Mao? ¿Se busca un sucesor? ¿Cuenta sólo hoy con los «guardias rojos»? (FOTOFIEL)

economía china y sobre muchos otros sectores, deducen ya conclusiones que se sitúan más allá de la confesión procedida actualmente por la revolución cultural o por las locuras de las guardias rojas.

LOS REVOLUCIONARIOS CHINOS SE HACEN VIEJOS

En su gran mayoría, los especialistas norteamericanos están de acuerdo en reconocer que la revolución cultural oculta una grave crisis del régimen y una lucha interior en el seno del partido para adueñarse del poder a la muerte de Mao.

Su autoridad había impedido hasta ahora que todos los que acechaban su sucesión exhibieran sus rivalidades. Por desgracia para el partido, todos estos jefes pertenecen a la generación que combatió junto a Mao.

Este fenómeno de envejecimiento de los líderes prosigue en todos los escalones de la jerarquía del partido, porque los puestos de mando han permanecido entre las manos de los expertos norteamericanos, los cuales consideran que el verdadero problema que habrá de resolverse por la nueva generación de dirigentes será la oposición entre los ideólogos y los técnicos.

La reciente depuración de los cuadros del partido en Pekín recuerda extrañamente la efectuada por Stalin en Leningrado después de la guerra y demuestra que existían oposiciones serias en la capital, así como una rama revisionista del partido, cansada del extremismo aventurero de Mao.

LA PROLETARIZACION DE LA CULTURA

Por otra parte, ¿qué significa el término de «revolución cultural»? Que los intelectuales del partido no han comprendido siempre y por tanto no siempre se han adherido a la proletarianización de la cultura que está construida desde arriba de la jerarquía en forma de reglamentos imperativos contenidos en un libro rojo: los extractos de la obra de Mao.

Los «guardias rojos», cuerpo de pretorianos reclutados entre la juventud fanatizada está al mando de veteranos de la «gran marcha» y completamente entregados a Lin Biao. Tratan de revisionistas a todos los que no llevan consigo el «libro rojo» que debe ser su fuente permanente de inspiración.

Pero la depuración no se ha limitado a la organización de Pekín. Otros importantes cambios se han

SE HA DECLARADO LA LUCHA POR LA SUCESION DE MAO

LA REVOLUCION CULTURAL ULTIMO ACTO DE DESESPERACION DEL VIEJO LIDER

LAS VIOLENCIAS VERBALES CONTRA ESTADOS UNIDOS, TIENDEN A DISIPAR EL TEMOR QUE SIENTEN LOS CHINOS CONTRA LA PRIMERA POTENCIA DEL MUNDO

operado también en el partido, el Buró político ha sido también reajustado. Liu Chao-Chi, quien desde hace un tiempo es el segundo de Mao, ha sido sustituido por el Mariscal Lin Piao, mientras que el Secretario General del Partido, Teng Hsiao-Ping, se ha dejado pasar en importancia por dos personajes nuevos: Tao Tshu, se convierte en el nuevo responsable de la propaganda, y Tshen Po-Ta (viejo compañero de combate de Mao), se convierte en responsable de la revolución cultural y asume el mando de los «guardias rojos».

BALANCE DE UNA REVOLUCION

Las observaciones enumeradas más arriba hablan por sí mismas, y el balance que deben efectuar los dirigentes chinos después de 18 años de comunismo es más bien decepcionante. En el plano interior, los contrastes son innumerables, la situación económica y social, continúa deteriorándose, el paro se hace crónico, la agricultura retrocede y China debe importar anualmente 5 millones de toneladas de cereales para satisfacer a la necesidad de nutrir a su población; en el plano político interior, el desacuerdo es manifiesto entre los «fanáticos» y los «razonables», y el problema de la sucesión de Mao encaja todavía el desacuerdo.

En el plano de las relaciones de China con el exterior, el balance es todavía peor. Con la Unión Soviética, la ruptura establece diferencias ideológicas pero sobre todo una rivalidad táctica que se manifiesta en todas las ocasiones y que oculta intereses divergentes e inconciliables bajo la actual dirección china. El aislamiento de Pekín es realizado no sólo por la URSS, sino también por los Estados Unidos, y todos los contactos económicos o culturales, están ya rotos por iniciativa soviética.

Esta actitud, así como la política de escases de dinero de las autoridades de China por los Estados Unidos, desde hace 18 años, exaspera a China y la fuerza a recurrir a acciones cada vez más irreflexivas.

EL SECRETO DE LAS "TRES CONFERENCIAS"

En el mes de octubre del año pasado se celebraron tres conferencias internacionales simultáneas. Los partidos del mundo entero se reunieron en Moscú y, deplorando los errores cometidos por el partido chino, se acordó que se reunieran en la espada y lavarse las manos como Poncio Pilato en lo relativo a todas las consecuencias futuras. La advertencia era clara. El aislamiento de China era aprobado por todos los partidos comunistas excepto el de Albania y el de Rumania, que aún la reserva de los rumanos parece una válvula de seguridad voluntariamente establecida por Moscú.

La segunda conferencia, reunida en India para confrontar las opiniones de los líderes neutralistas, perseguía los mismos objetivos: ejercer una nueva presión sobre China. El presidente Nasser, el Mariscal Tito y la señora Gandhi, adoptaron la misma actitud de Poncio Pilatos ante las manifestaciones agresivas de Pekín.

La tercera conferencia, dirigida por el Presidente Johnson en Manila, cargaba sobre China la responsabilidad de todas las medidas, incluso las más extremistas, que pudiera adoptar el gobierno norteamericano para alejar de esta zona todas las acciones subversivas que tengan por fin la promoción del expansionismo chino.

Cuando el presidente norteamericano declaró oralmente de la conferencia de Manila que todos los países del mundo están de acuerdo en llegar a la paz en Vietnam, excepto la China de Pekín, sabía perfectamente de qué hablaba; tenía ya garantías por escrito de la misma manera que sabía el mensaje que debe ser escuchado en Pekín.

Estas tres conferencias culminaban la acción de aislamiento de China, poniendo entre la espada y la pared de elegir rápidamente si continúa queriendo la guerra o si acepta marchar hacia la paz. Pero China es incapaz todavía de elegir?

(Es un reportaje especial para Agencia FIEL. — Prohibida la reproducción.)

NUDO SUCEOS Dos trágicos accidentes, con un balance de 47 muertos, en BOLIVIA

Es detenido el sádico de la bicicleta. Un muchacho de 13 años CRIMEN Y SUICIDIO EN BELGICA

GRAVE ACCIDENTE EN BOLIVIA La Paz, 17. — Por lo menos treinta personas murieron en un trágico accidente producido hoy en el camino que une la ciudad de Cochabamba con Chaare al quedar prácticamente sepultado un camión por un alud.

17 MUERTOS POR EL DESBORDAMIENTO DE UN RIO EN BOLIVIA La Paz, 17. — Diecisiete personas resultaron muertas al desbordarse el río Tipunani.

DETENIDO EL SÁDICO DE LA BICICLETA Hamburgo, 17. — Un muchacho de trece años, cuyo nombre no ha sido revelado por la Policía, ha resultado ser el sádico ciclista que, desde hace unos meses, mantenía aterrizadas a las mujeres de un populoso barrio de Hamburgo, a las que atacaba desde la bicicleta con un afilado punzón de zapatero.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE MUEBLES La Garriga (Barcelona), 17. — Esta mañana a las diez menos cuarto se ha declarado un incendio en la fábrica de muebles Bellestyl S. L., de esta localidad.

Desplazado al lugar del siniestro el ingeniero jefe del servicio provincial, don Luis Pous, para dirigir los trabajos de extinción, consiguiéndose éste tras una hora larga de esforzada labor.

MUERTO POR EMANACION DE GAS Palma de Mallorca, 17. — Un niño de nueve años, resultó muerto y su hermana y su abuela sufren intoxicación grave, por emanaciones de gas, producidas en el domicilio de la última, durante la pasada noche.

CRIMEN Y SUICIDIO EN BELGICA Geel (Bélgica), 17. — El campeón ciclista belga Joseph Verachter, de 34 años de edad, ha estrangulado a su mujer con un cable y después se ha ahorcado en el techo de su residencia, según ha anunciado la Policía.

Verachter, que se proclamó campeón belga de ciclismo tras moto 1962, se ha declarado un suicida, frecuentemente en pruebas de seis días, había sostenido un altercado, tras el cual la asesinó y cometió el suicidio.

INCENDIO EN UN CARGUERO ESPAÑOL Sevilla, 17. — En el vapor «Benjamín» de la Naviera Astur, matrícula de Gijón, se declaró un aparato incendio en las primeras horas de la mañana.

Se desconocen las causas que motivaron el siniestro, que comenzó en el panel de máquinas y deterioró parte de la escota. Fue sofocado rápidamente por el servicio de mangas del buque y por los bomberos del Ayuntamiento sevillano.

ACCIDENTES DE AVIACION Bruselas, 17. — Dos personas han resultado muertas a consecuencia de un accidente de aviación que se ha producido esta tarde en el aeropuerto de Bruselas-Nacional.

TERREMOTOS EN JAPON Tokio, 17. — Fuertes sacudidas sísmicas se han sentido a las 12 hora local en Tokio. No ha habido información inmediata de daños, pero los temblores han sacudido a los edificios a prueba de terremotos.—Efe-Upi.

OLLEROS, EN SALTA, FUE ARRASADA POR UN TORNADO DE GRAN VIOLENCIA Salta (Argentina), 17. — A medida que han llegado las informaciones sobre el tornado que se abatía sobre la localidad de General Oller, a unos 50 kilómetros de esta ciudad, se va teniendo una idea de su tremenda violencia. El fenómeno ocurrió el viernes por la noche, repitiéndose con intermitencias hasta el sábado por la mañana.

El aparato que pertenecía a la Escuela de Aviación Civil, matrícula OO. Sea, era del tipo «Cessna». El accidente se produjo momentos después de despegar. El avión debía realizar un vuelo de pruebas, no se conoce por el momento, las causas del siniestro.—Efe.

El viento soplando a razón de 130 kilómetros por hora y con una continua lluvia y granizo castigaba implacablemente a la población registrándose derrumbamientos de numerosos edificios entre ellos la oficina de carga del ferrocarril Belgrano, un puesto de primeros auxilios, la estación sanitaria y la escuela nacional 180 y el destacamento policial, que quedaron virtualmente deshechos.

En lo referente al destacamento policial que sufrió previamente la voladura del techo y después el derrumbamiento de las paredes, se debe consignar que al inundarse y por la violencia del viento, se ha perdido toda la documentación.

Los barrios de los alrededores de la ciudad, compuestos de viviendas humildes fueron arrasados quedando a la intemperie numerosas familias en pocos minutos. El tornado y una lluvia que llegó a más de 100 milímetros en una hora, provocaron destrozos incalculables.

La demora en tener información sobre el desastre, se debe a que las comunicaciones quedaron cortadas, las patrullas de auxilio, ya se encuentran en la zona procediéndose a la vacunación masiva de la población y la atención de los heridos cuya cantidad aún no ha sido determinada con exactitud.—Efe.

Las minifaldas y los jurados

SAN FRANCISCO (California). — El Ayuntamiento de San Francisco gastará 7.000 dólares en la construcción de unas pantallas de madera que serán colocadas delante de los asientos del jurado para cubrir las piernas de las señoras que forman parte de los mismos.

El juez municipal Leo Fridman se había quejado de que las piernas de las mujeres que forman parte del jurado habían distraído la atención de los testigos, de los fiscales y de los jueces en muchos de los procesos.—Efe.

CARBONICAS PALENTINA, S. A.

advierte a sus clientes y consumidores, que sus envases están siendo rellenados por otros fabricantes desaprensivos. Hechos que han sido comunicados a la autoridad competente.

NO SE DEJE SORPRENDER, EXIJA EL PRECINTO DE GARANTIA DE «CARBONICAS PALENTINA, S. A.»

NOTICIAS DE MADRID

El Ayuntamiento concederá en 1967 siete millones de pesetas para protección escolar

El aula municipal de cultura ha preparado ya su completo programa para este año

MADRID. (Crónica de ARGOS, especial para DIARIO-DIA).

Es realmente digna de todo encomio la latente preocupación que en todo momento siente el Ayuntamiento de la Villa y Corte por la tarea docente. Como botones de muestra de ese desvelo están las brillantes realizaciones que, poco a poco, se van logrando, en las que hay que vencer tantos y tantos obstáculos, representados, una vez como en tantas otras veces, por la angustiosa escasez de dinero de las autoridades municipales. Estamos seguros y convencidos que si nuestro Municipio contara con sobrada tesorería, los problemas serían menores y que muchos de ellos hubieran encontrado definitiva solución ya, pues buenos y brillantes ideas no faltan.

Ahora, dentro de los planes esbozados para el año en curso por la Delegación Municipal de Educación, Cultura y Deporte, merecen especial mención las dos Casas de Cultura que la Dirección General de Archivos y Bibliotecas ha instalado en terrenos cedidos por el Ayuntamiento en las calles de Felipe el Hermoso y de Eugenia de Montijo, ambas pertenecientes a la populosa barriada de Carabanchel.

Mas no es todo eso con ser ya bastante. Deseo de mayor plan y siempre con la colaboración municipal, en el decurso de 1967 veremos nacer cuatro nuevas Bibliotecas infantiles que estarán ubicadas en lugares tan populares y céntricos como son la Casita del Pescador del Retiro, en el Parque del Oeste y la Casa de Campo y en el Parque de la Fuente del Berro, cuatro lugares estratégicos y de gran afluencia del mundo infantil, quien podrá entretenerse al disponer de una gran variedad de libros y revistas, apropiados para su edad,

y destinados a satisfacer todos los gustos. Si durante el año recientemente finalizado el Ayuntamiento pudo conceder a la Protección Escolar la cantidad de casi seis millones y medio de pesetas, es ambición noble de nuestro Municipio otorgar durante el que ya corre mayor cifra, calculada a priori en los siete millones de pesetas.

Y al hablar de la viva preocupación que el Ayuntamiento de la capital siente por la labor docente, no podemos silenciar la actividad desarrollada por el Aula Municipal de Cultura, que inició una nueva vida el pasado año, al establecer una más íntima relación con el Instituto de Estudios Madrileños, revitalizado también por el propio Ayuntamiento.

El ciclo de conferencias organizado sobre el tema «Historia de Madrid», hizo posible que por el salón de tapices de la Casa de la Villa desfilaran los más prestigiosos eruditos y madrileñistas, quienes dieron a nuestra Biblioteca un carácter de gran número, prueba de interés indudable que tales temas despertaran, sus respectivos estudios y ensayos sobre las diversas épocas históricas de la ciudad y las distintas y curiosas manifestaciones de la vida madrileña en los siglos pasados.

La actividad del Aula Municipal de Cultura va a seguir las mismas acertadas directrices que se marcó el año precedente, y a tal fin, además de las conferencias ya referidas y de los conciertos de música sacra, música navideña y tonadillas madrileñas que pudimos escuchar ya, se ha elaborado un más completo programa cultural para el presente año, que estamos convencidos será muy del agrado del público madrileño, amante de lo bello y lo culto.

CAPITULO

4

En su propaganda, en todas las declaraciones de las estrellas del partido comunista de Pekín, se encuentran siempre la misma violencia de lenguaje contra los Estados Unidos, pues no se reserva únicamente para los «cañoneros» de Moscú. Pekín provoca e insulta a Estados Unidos tratando a este país de «tigre de papel». ¿No será por miedo?

GRAVE DETERIORACION DE LA SITUACION INTERNA

El progreso sorprendente en el dominio del armamento atómico está compensado con una grave deterioración del estado agrícola, económico y social del país. La presión demográfica agrava continuamente esos problemas, según los estudios del economista japonés Shigeru Ichikawa, después de examinar las estadísticas oficiales chinas, el crecimiento económico del país varía anualmente entre el 5% por 100 y el 7% por 100, mientras que el crecimiento demográfico sobrepasa el 2 por 100. En esta proporción, concluye el economista japonés, aun cuando el ritmo se mantenga, en 1980 la renta por habitante en China, alcanzará apenas la renta por habitante de la Unión Soviética en 1930.

En los Estados Unidos el problema chino es estudiado desde hace algún tiempo de manera científica. Los centros de estudios sobre los problemas asiáticos y particularmente sobre el problema chino, se multiplican y la literatura documentada sobre esta cuestión es ya considerable. No puede dudarse que es en los Estados Unidos donde se saben hoy más cosas sobre China.

Cierto número de especialistas norteamericanos sobre cuestiones chinas después de valorar la masa de datos sobre la estrategia de Pekín, sobre los conceptos de su política interior, sobre las líneas tácticas de su diplomacia, sobre el desarrollo de la

PROGRAMAS PARA EL DIA 19

PRIMERA CADENA (PROGRAMA NACIONAL) SOBREMESA.—1.30: Carta de ajuste: Balada número 4 y tres nuevos preludios; de Chopin; 1.45: Presentación y avances; 1.47: Siglo XX. Hoy: «La invasión Doolittle». Doolittle, junto con otros aviadores aliados fueron los protagonistas del primer ataque aéreo contra el Japon. En este film se explican las diversas fases de dicha operación; 2.15: Panorama de actualidad. Hoy, junto a las secciones de información general e información cultural, «Comentarios musicales», por Antonio Fernández Cid; 3.00: Telediario; 3.20: España al día; 3.30: Novela: «Casta de hidalgos» (capítulo IV); 3.50: Revista para la mujer. Hoy: «Novedades». Tema: «Accesorios de viajes». Realizadora: Clara Ronay; 4.00: El Virginiiano. Hoy: «Una larga búsqueda»; 5.15: Cierre. INFANTIL.—6.15: Carta de ajuste: «Andante y variaciones para dos pianos, dos violoncellos y trompas», de Sshuman; 6.30: Antena infantil, «Ven a jugar con nosotros». «Nosotros» son Valentina, Locomotora, Capitán Tan, El Dño Flomer, Los Mimos, Roberto Escobar, Ignon Lerchundi y Eduardo Hermdia. Dirección y guión: Oscar Banegas. Realización: Enrique Martí Maqueda. NOCHE.—8.30: Por tierra, mar y aire. Un programa en colaboración con los Ministerios de Marina, Aire y Ejército. Dirección: Luis García Rollán. Guionista: Francisco Sumarriva. Locutor: Angel Losada. Realizador: Adrián del Valle; 9.30: Protagonista, el hombre. Hoy: «El pintor». Guionista: José Joaquín Marroquí. Realizador: Ricardo Blasco; 9.20: Avances; 9.30: Telediario; 9.45: Avances; 9.47: Alma de acero. Hoy: «Extraños a la puerta». (Autorizada para mayores de 14 años); 10.45: Testimonio. Continúa la serie: «Barcelona: Otros tiempos». De ella emitimos hoy la tercera parte. Un programa escrito y dirigido por Ricardo Fernández de Latorre; 11.45: Telediario; 12.00: El alma se serena; «Flores en aviones», de Francisco Javier Martín Abril; 12.00: El programa de mañana. Meditación y cierre.

SEGUNDA CADENA (PROGRAMA EN UHF) 8.30: Carta de ajuste: «Harry Janos, Zoltan Kodaly»; 9.00: Presentación; 9.02: El mundo del deporte; 9.15: Dibujos animados: «La hormiga atómica»; 9.30: Telediario; 9.45: Avances; 9.47: El juego de la oca, concurso que presenta Joaquín Soler Serrano y realiza Ricardo Soria; 10.15: Teatro de siempre, presenta: «Tragicomedia de Calixto y Melibea»; La C. Festina». Adaptación: Vila Selma. Dirección: Eduardo Fuller. Realización: Federico Ruiz Reparto; Celestina, Lola Gao; Calixto, Francisco Guíjar; Melibea, Lolita Herrera; Sempronio, Julio Muñoz; Elicia, Gloria Lafuente; Parmenio Francisco Portes; Areusa, María Paz Yáñez; Lucrecia, Asunción Villamil; Sosia, Rafael Díaz; Pleberio, Mario Moreno; Alisa, María Rus; 11.45: Cierre.